

छत्तीसगढ़ रे सुरक्षा बलको ग्राम केदा सोफेलाता, नक्सलवाद दे आर मित्धाव माराड झटका: अमित शाह
नावां दिखी। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह दे बालेमाहा हिलोक् छत्तीसगढ़ रेयाक् गरियाबंद जिला रे तापाम रे 14 गोटच नक्सली गोचुक्तेकोतायाम सुरक्षा बलकोवाक् कामीये सारहावकेत् ताकोआ। उनी दये मेनकेवा दे नक्सलवाद दे आर मित्धाव करारा झटका। आबो रेन सुरक्षा बल दे नक्सल मुक् भारत बेनाव लाग्ति ते मित्ठेन माराड सोफेलाताकोग्राम आकादा।

महाकुंभ : मौनी अमावस्या पर 10 करोड़ श्रद्धालुओं की अनुमानित भीड़, रेलवे ने किया 19 ट्रेन निरस्त



एजेंसी
प्रयागराज । महाकुंभ में मौनी अमावस्या पर 10 करोड़ श्रद्धालुओं की अनुमानित भीड़ को देखकर रेलवे ने लंबी दूरी की 19 ट्रेनों को निरस्त किया है। ये ट्रेन मौनी अमावस्या और वसंत पंचमी स्नान पर्व तक चलनी

थीं। रेलवे ने भीड़ के महेनजर यह कदम उठाया है, ताकि रेलवे स्टेशन पर ट्रैक खाली मिले और ज्यादा से ज्यादा ट्रेनों का संचालन हो सके। रेलवे ने मौनी अमावस्या पर लंबी दूरी की 18 और वसंत पंचमी पर 11 नियमित ट्रेनें निरस्त किया है। इसके

अलावा 28 ट्रेन प्रयागराज जंक्शन की जगह प्रयागराज डिक्की होकर चलेंगी। इन सभी का शेड्यूल उत्तर मध्य रेलवे प्रशासन ने जारी कर दिया है। एनसीआर के सीपीआरओ शशिंकान्त त्रिपाठी ने कहा कि परिचालन कारणों से इन ट्रेनों को निरस्त किया गया है।

पांच फरवरी को महाकुंभ आ सकते हैं पीएम मोदी, राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति, गृहमंत्री भी लगाएंगे संगम में पवित्र डुबकी

नई दिल्ली । प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पांच फरवरी को महाकुंभ मेला 2025 का दौरा कर सकते हैं। वहीं, केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह 27 जनवरी को मेले में शामिल होने वाले हैं। उम्मीद है कि एक फरवरी को उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ भी समारोह का हिस्सा बनेंगे। 27 जनवरी को गृहमंत्री अमित शाह अपने तय कार्यक्रम के मुताबिक महाकुंभ में हिस्सा लेंगे। वह संगम में पवित्र डुबकी लगाएंगे। गंगा पूजा करेंगे और अधिकारियों के साथ बैठक करेंगे। गृहमंत्री अमित शाह के दौर को देखते हुए सुरक्षा एजेंसियों ने शहर के प्रमुख चौराहों और कार्यक्रम स्थलों पर विशेष निगरानी के साथ सतर्कता बढ़ा दी है। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ एक फरवरी को संगम में पवित्र डुबकी लगाने वाले हैं। भारत की राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के भी 10 फरवरी को प्रयागराज जाने की उम्मीद है। अपनी यात्रा के दौरान राष्ट्रपति के प्रमुख कार्यक्रमों में भाग लेने की उम्मीद है। इन नेताओं की सुरक्षा और सुरक्षित यात्रा सुनिश्चित करने के लिए प्रशासनिक और सुरक्षा तैयारियों को मजबूत किया जा रहा है। इससे पहले मंगलवार को महाकुंभ मेले में श्रद्धालु जुटे, जबकि क्षेत्र में घना कोहरा छाया हुआ था। खराब मौसम की स्थिति का तीर्थयात्रियों की संख्या पर कोई असर नहीं पड़ा। आने वाले दिनों में तीर्थयात्रियों की संख्या बढ़ने की उम्मीद है, जिसमें चार प्रमुख शाही स्नान होंगे।



प्रयागराज महाकुंभ में तंत्र-मंत्र करते नजर आए आईआईटीयन बाबा

प्रयागराज । प्रयागराज महाकुंभ में काफी सुर्खियों बटोर चुके आईआईटीयन बाबा का कोई एक ठिकाना नहीं है। जून अखाड़े से निकालने के बाद वह हर बार एक नई जगह पाए जाते हैं, इस बार आईआईटीयन बाबा उर्फ अभय सिंह संगम के करीब देर रात तंत्र मंत्र करते नजर आए। आईआईटीयन बाबा ने कहा कि मुझे अगर एनजी बनानी होती है, तब एक अगरबत्ती रहेगी साइड में, फिर एनजी के हिसाब से दीपक रखे जाएंगे। मैं प्रिंटेड मोमेंट के हिसाब से एर्गन्युट करता हूँ। जो जीते हो वहां वर्तमान ही है, वर्तमान ही तब भूत बनता है बाद में। भविष्य के बारे में चिंता करना सही नहीं है लेकिन भविष्य के बारे में सोच सकते हो, प्लान कर सकते हो। चिंता जो शब्द है वह अलग है, चिंता का मतलब है कि ट्रेन हो गया। हर प्रेजेंट मोमेंट को 100 प्रतिशत जीना है, और उसके हिसाब से ही आगे-आगे चीजें होती जाएंगी। पुनर्जन्म पर कहा कि यह सम्झने के लिए आपको जन्म और मृत्यु को समझना होगा। किसी चीज को पकड़ कर रखना। कोई मोमेंट जो अच्छा चल रहा है और मैं सोचूँ यह ऐसा ही चलता जाए।

छत्तीसगढ़ में मुठभेड़, 20 नक्सली ढेर झारखंड में 500 और मिडिल स्कूलों में शुरू होगी कंप्यूटर की पढ़ाई

एक करोड़ का इनामी नक्सली जयराम उर्फ चलपती मारा गया



एजेंसी
रायपुर । गरियाबंद में सुरक्षाबल और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ में आधिकारिक तौर पर अब तक 16 नक्सली ढेर हो गए हैं। मुठभेड़ में सुरक्षाबलों को मिली बड़ी सफलता मिली। अभी भी मुठभेड़ जारी है। मारे गए नक्सलियों की संख्या और भी बढ़ सकती है। इससे पूर्व बीजापुर में सुरक्षा

बलों ने 18 नक्सलियों को मार गिराया था। सभी मारे गए नक्सलियों के शव और हथियार बरामद कर लिए गए हैं। रविवार सुबह से मंगलवार की सुबह तक रुक-रुक कर फायरिंग हो रही है। गरियाबंद जिले के कुल्हाड़ी घाट स्थित भालू डिग्री जंगल में कुल एक हजार से अधिक जवानों ने 60 से अधिक नक्सलियों को चारों तरफ से घेर रखा

है। यह मामला मैनुवर थाने इलाके का बताया जा रहा है। मुठभेड़ में सीआरपीएफ के कोबरा यूनिट का एक जवान भी घायल हुआ है, जिसे एयर लिफ्ट करके रायपुर लाया जा रहा है। इससे पहले रविवार को हुई मुठभेड़ में दो नक्सली ढेर किए गए थे वहीं एक जवान भी घायल हुआ था। गरियाबंद मुठभेड़ में अब तक 16 नक्सलियों के शव बरामद किए गए हैं। एके 47, एसएलआर, आइएमएसएसएस और अन्य स्वचालित हथियार बरामद किए गए हैं। संच ऑपरेशन जारी है। आईजी रायपुर जेन अमेश मिश्रा ने इसकी जानकारी दी है। गरियाबंद में सुरक्षा बल नक्सली मुठभेड़ में एक करोड़ का इनामी नक्सली जयराम उर्फ चलपती मारा गया है। वह नक्सलियों के केंद्रीय कमेटी मेंबर बताया जा रहा है। अब तक 14 से अधिक महिला / पुरुष नक्सलियों के शव बरामद कर लिए

गए हैं। मारे गए नक्सलियों में माओवादियों के सीनियर कैडर शामिल हैं, जिनकी शिनाख्त की जा रही है। एनकाउंटर में एसएलआर एडफ्लत जैसे ऑटोमैटिक हथियार बरामद किए गए हैं। नक्सल विरोधी सच अभियान में गरियाबंद ऑपरेशन ग्रुप ई30,कोबरा 207, सीआरपीएफ 65 एवं 211 बटालियन, हराद नुआपड़ा की संयुक्त पार्टी कुल्हाड़ीघाट क्षेत्र में खाना हुई थी। सुरक्षाबलों का दावा है कि इस मुठभेड़ में नक्सलियों के कई इनामी लीडर्स मारे गए हैं। छत्तीसगढ़ और ओडिशा फोर्स की ओर से जॉइंट ऑपरेशन चलाया गया था, इसमें कुल 10 टीम में शामिल थीं। तीन टीम ओडिशा से दो छत्तीसगढ़ पुलिस से और सीआरपीएफ की पांच टीम इस मुठभेड़ में शामिल रही। मुठभेड़ की सूचना पर फोर्स के वरिष्ठ अधिकारी मैनुवर पहुंच गए हैं। पूरे एरिया में फोर्स की तैनाती की गई है। इसके अलावा तीन आईडि भी बरामद की गई हैं।

राज्यकर्मियों के लिए स्वास्थ्य बीमा योजना लागू

→ दुमका एयरपोर्ट से नियमित उड़ान सेवा शुरू होगी
→ वकीलों को सात हजार रुपये मिलेंगे पेशन

संवाददाता
रांची । झारखंड की हेमंत सोरेन सरकार ने राज्यकर्मियों और पेंशनरों के लिए असीमित स्वास्थ्य बीमा की योजना को मंजूरी प्रदान कर दी है। इसके तहत राज्यकर्मियों और पेंशनरों के आश्रितों को सामान्य बीमारियों में हर साल पांच लाख और गंभीर बीमारियों में 10 लाख रुपये तक के कैशलेस इलाज सहायता मिलेगी। इसके साथ ही सीएम हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में आयोजित कैबिनेट की बैठक में 18

बड़े प्रस्तावों पर मुहर लगाई गई। झारखंड के 500 और मिडिल स्कूलों में कंप्यूटर की पढ़ाई शुरू होगी। इन स्कूलों में कंप्यूटर लैब स्थापित किये जाएंगे, स्मार्ट क्लास बनाए जाएंगे और छह से दस कंप्यूटर लगाए जाएंगे। ज्ञानोदय योजना के तहत अगले पांच सालों में इसे इंटेल कर दिया जाएगा और पठन-पाठन शुरू किया जाएगा। झारखंड में वर्तमान में

ओडिशा वारियर्स ने जेएसडब्ल्यू सोरमा हॉकी क्लब के खिलाफ पेनल्टी शूटआउट में जीत दर्ज की

संवाददाता
रांची । ओडिशा वारियर्स ने आज रांची के मारंग गोमक जयपाल सिंह मुंडा एस्टेड हॉकी स्टेडियम में महिला हॉकी इंडिया लीग 2024-25 में जेएसडब्ल्यू सोरमा हॉकी क्लब के खिलाफ 0-0 (2-0 SO) पेनल्टी शूटआउट में जीत दर्ज की। चार कार्टर में मिडफील्ड में जोरदार संघर्ष और नियमित समय में दोनों टीमों के बीच कोई गोल नहीं होने के बाद, मैच पेनल्टी शूटआउट में आगे बढ़ा। सोनिका और कैटलिन नोब्स ने पेनल्टी शूटआउट में गोल किए जबकि जोसलिन बार्ट्रम ने बोनस अंक हासिल करने के लिए चार



गोल बचाए। ओडिशा वारियर्स ने खेल शुरू होने पर अधिक कब्जा बनाए रखा, लेकिन जेएसडब्ल्यू

सोरमा हॉकी क्लब ने डिफेंस में दमदार प्रदर्शन किया और विपक्षी हाफ में अपनी बढत बनाई।

आईएस पूजा सिंघल का निलंबन खत्म



संवाददाता
रांची । राज्य सरकार ने आईएस पूजा सिंघल का निलंबन खत्म कर दिया है। मुख्य सचिव की अध्यक्षता में बनी कमेटी ने उन्हें निलंबन से मुक्त करने की अनुशंसा की थी। इस अनुशंसा पर पूजा सिंघल का निलंबन कार्मिक ने खत्म कर दिया। इस संबंध में कार्मिक, प्रशासनिक,

छवि रंजन समेत छह ही हिस्सत अवधि चार फरवरी तक बढ़ाई

रांची । चेशायर होम रोड की एक एकड़ जमीन की बिक्री से जुड़े मनी लाउंड्रिंग मामले में आरोपी रांची के पूर्व उपायुक्त छवि रंजन समेत 6 की न्यायिक हिस्सत अवधि पीएमएनएल कोर्ट ने बढ़ा दी है। इससे पूर्व जेल में बंद आरोपियों को वीसी के माध्यम से पेश किया गया। अदालत ने अगली पेशी की तारीख 4 फरवरी निर्धारित की है। सुधार तथा राजभाषा विभाग ने आदेश जारी कर दिया है। उन्हें कार्मिक में योगदान देने का निर्देश दिया गया है।

निशिकांत दुबे और मनोज तिवारी पर दर्ज एफआईआर को रद्द करने के हाईकोर्ट के फैसले को सुप्रीम कोर्ट ने रखा बरकरार

एजेंसी
नई दिल्ली । सुप्रीम कोर्ट ने भाजपा सांसदों निशिकांत दुबे और मनोज तिवारी को राहत दी है। जस्टिस एस ओका की अध्यक्षता वाली बेच ने मंगलवार को देवघर हवाई अड्डे पर मार्च 2023 में उड़ान भरने के लिए दबाव बनाने के मामले में निशिकांत दुबे और मनोज तिवारी के खिलाफ दर्ज एफआईआर को रद्द करने के हाई कोर्ट के फैसले को बरकरार रखा है। इस मामले में कोर्ट ने 18 दिसंबर 2024 को फैसला सुनिश्चित रख लिया था। इस मामले पर सुनवाई के दौरान सुप्रीम कोर्ट ने झारखंड सरकार से पूछ था कि इस मामले में जांच जारी रखने के लिए



संबंधित प्राधिकार से अनुमति लेने की आवश्यकता नहीं है। झारखंड सरकार को इस दलील का निशिकांत दुबे और मनोज तिवारी की ओर से पेश वकील ने कहा था कि इस मामले में जांच जारी रखने के लिए संबंधित प्राधिकार से अनुमति लेनी जरूरी है और इसी आधार पर हाई कोर्ट ने फैसला दिया था। झारखंड सरकार ने देवघर हवाई अड्डे पर मार्च 2023 में उड़ान भरने के लिए दबाव बनाने के मामले में भाजपा सांसद निशिकांत दुबे और मनोज तिवारी के खिलाफ दर्ज एफआईआर को रद्द करने के हाई कोर्ट के फैसले को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी थी।

हाईकोर्ट में ममता सरकार की याचिका, कोलकाता रेप-मर्डर के दोषी को फांसी हो

एजेंसी
कोलकाता । कोलकाता रेप और मर्डर के दोषी संजय रॉय को सोमवार को सियालदह कोर्ट में उम्मेद (मरते दम तक जेल) की सजा सुनाई। इस फैसले के खिलाफ ममता सरकार मंगलवार को कलकत्ता हाईकोर्ट पहुंच गईं। बंगाल सरकार की ओर से एडवोकेट जनरल किशोर दत्ता ने

सियालदह कोर्ट के फैसले के खिलाफ याचिका लगाई। इसमें कहा- दोषी संजय रॉय की उम्मेद की सजा सही नहीं है। उसे फांसी की सजा होनी चाहिए। कलकत्ता हाईकोर्ट के जस्टिस देवांशु बसक ने याचिका स्वीकार कर ली है। हालांकि, इसकी सुनवाई कब शुरू होगी, इसकी अभी जानकारी सामने नहीं आई है।

अब बिना रिचार्ज के भी 90 दिनों तक सिम कार्ड चलता रहेगा

एजेंसी
नई दिल्ली । भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण (ट्राई) ने सिम कार्ड की वैधता को लेकर नए नियम जारी किए हैं। इसके तहत अब बिना रिचार्ज के भी 90 दिनों तक सिम कार्ड चलता रहेगा। दरअसल, ये नए नियम ग्राहकों को बार-बार रिचार्ज करने से बचने और खर्च घटाने में मदद करेंगे। ट्राई की

कंज्यूमर हैंडबुक के अनुसार रिचार्ज खत्म होने के बाद आपका सिम 90 दिनों तक एक्टिव रहता है। अब इसका मतलब यह है कि रिचार्ज खत्म होने के बाद भी आपका नंबर तीन महीने तक चालू रहेगा। ट्राई के अनुसार आपके नंबर पर अगर 90 दिनों तक कोई रिचार्ज नहीं है और उसमें 20 रुपये प्रोपेड बैलेंस बचा है तो कंपनी 20 रुपये काटकर 30

दिनों की अतिरिक्त वैलिडिटी देती है। इस तरह ग्राहक का नंबर बिना रिचार्ज के 120 दिनों के लिए और ज्यादा एक्टिव रह सकता है। वहीं बीएसएनएल का सिम कार्ड बिना रिचार्ज के 180 दिन रहेगा। इसके अलावा ट्राई के नए नियमों के अनुसार जियो, एयरटेल, वोडाफोन, आईडिया के यूजर्स को भी यह बड़ी राहत मिलने वाली है।

देवघर : होटल निर्माण के नाम पर 20 लाख की धोखाधड़ी

संताल एक्सप्रेस संवाददाता
देवघर। नगर थाना क्षेत्र में 20 लाख रुपये की धोखाधड़ी का मामला सामने आया है। यह मामला ब्रह्मसमाज रोड, बैद्यनाथ धाम स्टेज के पास रहने वाले राजकिशोर प्रसाद उर्फ पुष्प यादव द्वारा दर्ज करवाया गया है। शिकायत के अनुसार, वह निर्माणाधीन ताज आकाश होटल के प्रोपराइटर हैं और होटल निर्माण के लिए उन्हें एसबीआई की देवघर शाखा से ऋण स्वीकृत हुआ था। ऋण स्वीकृत होने के बाद, होटल के इंटीरियर का कार्य मिलन साह एंड एसोसिएट्स (कैड लोके रोड, कोलकाता) को सौंपा गया। राजकिशोर प्रसाद की सहमति पर बैंक ने ठेकेदार के

आईडीबीआई खाते में 20 लाख रुपये अग्रिम राशि के रूप में ट्रांसफर किए। शिकायत में आरोप लगाया गया है कि राशि मिलने के बाद ठेकेदार ने केवल 10 दिनों तक काम किया और उसके बाद काम छोड़ दिया। इसके साथ ही, ठेकेदार ने 20 लाख रुपये की राशि का गबन भी कर लिया। पीड़ित ने कहा कि इस धोखाधड़ी के कारण उन्हें करीब 50 लाख रुपये का नुकसान हुआ है। नगर पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस अब ठेकेदार और संबंधित पक्षों से पूछताछ कर रही है। इस घटना ने स्थानीय क्षेत्र में हलचल मचा दी है, और पीड़ित ने न्याय की मांग की है।

झारखंड में उच्च व तकनीकी शिक्षा का अलख जगा रहा है साईनाथ विश्वविद्यालय

बड़ी कंपनियां भी यहां के छात्रों का कर रही प्लेसमेंट

रांची। शहर के कोलाहल व प्रदूषण से दूर रांची ओल्डमॉडर्न मार्ग पर चंदवे के पास से ही विश्वविद्यालय का भव्य भवन दिखाई पड़ने लगता है। विश्वविद्यालय चि श्वविद्यालय कैम्पस में प्रवेश करते ही सौम्य, शांत एवं शैक्षणिक वातावरण का आभास होता है। कैम्पस में विभिन्न फ़ैकल्टी के छात्र छात्राएं, शिक्षक शिक्षिकाएं एवं विविध कर्मियों का जमघट अनुशासित रूप में

दिखाई पड़ता है। कैम्पस में साईनाथ की एक प्रतिमा भी कुछ ऊंचाई पर दिखाई पड़ती है। कुलपति डॉ एसपी अग्रवाल विश्वविद्यालय विशेषताओं से अवगत कराते हैं। उनसे हुई बातचीत का अंश इस प्रकार है:
सवाल : आप मूलतः यूपी के रहनेवाले हैं। यूपी से झारखंड आकर यहां शिक्षण संस्थान खोलने की प्रेरणा कहाँ से मिली?
कुलपति डॉ एसपी अग्रवाल से अशोक कुमार की खास बातचीत



जवाब : मैं आगरा में एक शिक्षण संस्थान चला रहा था उसी दौरान मुझे साईनाथ की कृपा से झारखंड

आने की प्रेरणा मिली। मुझे पता था कि यहां के विद्यार्थी उच्च व तकनीकी शिक्षा के लिए दूसरे राज्य जा रहे हैं। यहां की प्रतिभाओं का पलायन रोकना भी इस विवि का उद्देश्य है।
सवाल : आपके यहां किस किस विषयों की पढ़ाई होती है अथवा डिग्रियां दी जाती हैं?
जवाब : हमारे यहां बीए बीएड चार वर्षीय, बीएड एमएड त्रिवर्षीय, बीए एलएलबी चार वर्षीय, एकीकृत

पाठ्यक्रम, नर्सिंग एनएनएम द्विवर्षीय, जीएनएम तीन वर्षीय, बीएससी नर्सिंग चार वर्षीय, बैचलर ऑफ फार्मसी चार वर्षीय, डिप्लोमा इन फार्मसी द्विवर्षीय, डिप्लोमा इन माहर्निंग इंजीनियरिंग और शारीरिक शिक्षा में डिप्लोमा पाठ्यक्रम संचालित है। बीएड सह एमएड का त्रिवर्षीय कोर्स शुरू करनेवाला यह बिहार व झारखंड का पहला संस्थान है।
सवाल : आपके यहां पढ़नेवाले छात्र छात्राओं का प्लेसमेंट

रेशियो क्या है?
जवाब : हमारे विवि में विधिवत एक प्लेसमेंट सेल है। प्लेसमेंट सेल का संपर्क देश की सभी बड़ी बड़ी कंपनियों से भी है। त्रिवर्षीय डिप्लोमा में शत प्रतिशत प्लेसमेंट है। फार्मसी आदि में दौ सौ प्रतिशत है। टाटा मोटर्स, सुप्रोस, हीरो मोटर्स, टायर कंपनी सीएट, मार्कट कंपनी, एस्सार, सत्यम स्टील, पुष्पाजलि, जॉस्टन, पीएलएल, रिलायंस, कौलेट आदि कंपनियों में हमारे छात्रों का चयन हुआ है।

सवाल : आपके संस्थान का विभिन्न विषयों का फीस स्ट्रक्चर क्या है?
जवाब : बीएड एमएड संयुक्त कोर्स का 2 लाख 60 हजार है।
सवाल : आपके विवि की महत्वपूर्ण उपलब्धियां क्या हैं?
जवाब : हमारे छात्र मो शबरी अमेरिका में कैसर में रिसर्च कर रहे हैं। यहां के पासआउट चार पांच छात्रों का जजेज में चयन हुआ है। हमारे संस्थान के छात्र छात्राएं रि स, रिनावास व सीआईपी

में प्रशिक्षण ले रहे हैं। यह पहला निजी विवि है जिसमें एनसीसी की इकाई है। यहां के एनसीसी की छात्रा को गणतंत्र दिवस के राजपथ परड में बेस्ट कंडेड का मेडल मित्रा चुका है। विवि कैम्पस में ही छात्र छात्राओं के लिए होस्टल, बस, स्कॉलरशिप आदि की सुविधा है।
सवाल : भविष्य की क्या योजना है?
जवाब : मेडिकल क्षेत्र में कदम रचना है। अस्पताल, मेडिकल कॉलेज, आयुर्वेद व होमियोपैथी कॉलेज की स्थापना करना है।

केंद्र के 1300 करोड़ का हिसाब नहीं दे पा रही राज्य सरकार : अमित मंडल



संवाददाता रांची। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता और गोड्डा के पूर्व विधायक अमित मंडल ने कहा कि झारखंड सरकार वर्ष 2019 से अब तक राज्य आपदा मोचन निधि (एसडीआरएफ) से खर्च हुए 1300 करोड़ रुपये का हिसाब नहीं दे पा रही है। मंडल भाजपा प्रदेश कार्यालय में मंगलवार को संवाददाता सम्मेलन में अमित मंडल ने कहा कि विभागों के जरिये डाटा न देने के कारण पोर्टल अपडेट नहीं हो पा रहा है। मंडल ने कहा कि कृषि विभाग ने सूखा राहत के लिए आपदा फंड का इस्तेमाल किया लेकिन इसका हिसाब अभी भी लॉबित है। स्वास्थ्य विभाग का अकेले 700 करोड़ का हिसाब बाकी है। इसमें कोरोना महामारी के दौरान जिलों को भेजी गई राशि भी शामिल है। उन्होंने कहा कि भविष्य में आपदा प्रबंधन से जुड़े कुछ प्रमुख निकाय राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण, जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण अपना काम करें।

रांची के धुर्वा डैम से युवती का शव मिला

रांची। नगड़ी थाना पुलिस को धुर्वा डैम से मंगलवार को एक युवती का शव मिला। पुलिस ने स्थानीय गोताखोर के सहयोग से शव को पानी से बाहर निकाल लिया है। नगड़ी थाना प्रभारी अभिषेक राय ने बताया कि शव की शिनाख्त हटिया निवासी नरेश कच्छप की पुत्री एनी अनुष्का कच्छप के रूप में की गई है। युवती के परिजनों के अनुसार, पढ़ने के लिए कहने पर नाराज होकर वह घर से 16 जनवरी को निकली थी। इस संबंध में युवती के परिजनों ने जगन्नाथपुर थाने में उसके गुमशुदगी का मामला दर्ज कराया था। थाना प्रभारी ने बताया कि युवती के शरीर पर किसी प्रकार के जख्म के निशान नहीं हैं। आशंका है कि युवती ने डैम में कूदकर आत्महत्या की है। शव को पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेज दिया गया है। घटना की जांच-पड़ताल की जा रही है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद पूरा मामला स्पष्ट हो सकेगा।

एसबीयू के छात्र को 12 लाख का पैकेज, एवसेंचर में 28 को मिली जॉब

रांची। सरला बिरला विश्वविद्यालय के बीटेक इन कंप्यूटर साइंस एंड इंजीनियरिंग (2018-22) के छात्र फरहान अहमद को बहुराष्ट्रीय कंपनी बर्कलेज ने इस वर्ष 12 लाख का पैकेज ऑफर किया है। वैश्विक स्तर पर वित्तीय सेवा करने वाली कंपनी बर्कलेज 50 से अधिक देशों में कार्यरत है। फरहान फिलहाल कंपनी के पुणे स्थित ऑफिस में कार्यरत है। इसके अलावा परामर्श/आईटी सेवा सेवा प्रदान करने वाली कंपनी एक्ससेंर में भी इस वर्ष एसबीयू के 28 छात्रों का प्लेसमेंट हुआ है। वि्वि के ट्रेनिंग एवं प्लेसमेंट के डीन हरिबाबू शुक्ला ने बताया कि देश-विदेश की कई कंपनियों की प्लेसमेंट प्रक्रिया में एसबीयू के विद्यार्थी भाग ले रहे हैं और इसके आशाजनक नतीजे प्राप्त हो रहे हैं। इससे वि्वि के छात्रों के अलावा उनके अभिभावकों में भी खुशी की लहर है। इस अवसर पर वि्वि के प्रतिकुलाधिपति माननीय विजय कुमार दलान, माननीय महानिदेशक प्रो. गोपाल पाठक, माननीय सांसद डॉ प्रदीप वर्मा, माननीय कुलपति प्रो. सी. जगनाथन ने विद्यार्थियों को सफलता पर हर्ष व्यक्त करते हुए उन्हें शुभकामनाएं दी है।

पोवसो एक्ट के आरोपित को गिरफ्तार कर यूपी पुलिस ले गई रिमांड पर

दुमका । जिले के जामा थाना पुलिस के सहयोग से यूपी पुलिस मंगलवार को पोवसों एक्ट के एक आरोपित को गिरफ्तार कर रिमांड पर अपने साथ ले गई। पुलिस ने आरोपित को जामा थाना क्षेत्र के भैरवपुर गांव से गिरफ्तार किया। गिरफ्तार आरोपित शिवू कुमार मंडल उर्फ शिवम उर्फ शिवनाथ मंडल है। जानकारी के अनुसार आरोपित शिवू कुमार मंडल को यूपी की पुलिस गिरफ्तार कर गुजरात के अहमदाबाद लेकर गयी। मामले में उत्तरप्रदेश के सोनभद्र जिले के शक्तिनगर थाना क्षेत्र के चिल्काटांड गांव के शोएण अंसारी ने दो सितंबर 2024 को अपने नाबालिग बहन को भगाने की शिकायत शक्तिनगर थाना में दर्ज कराया था।शोएब ने 30 अगस्त 2024 को 17 वर्षीय बहन को भगाये जाने की सूचना थाना को दिया। इस पर कार्रवाई करते हुए यूपी पुलिस ने जामा थाना क्षेत्र के भैरवपुर गांव से आरोपित को गिरफ्तार कर अपने साथ ले गयी। गिरफ्तार आरोपित को यूपी पुलिस गुजरात के अहमदाबाद ले गयी। इससे पता चलता है कि अहमदाबाद के भी किसी मामले में आरोपित की सलिलता है।

मधुबन झड़प मामले में हथियार के साथ शेख मोबिन गिरफ्तार

धनबाद । मधुबन घटना मामले में पुलिस को एक और कामयाबी मिली है। नामजद आरोपित शेख मोबिन को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। शेख मोबिन हथियार के साथ रो हाथों पकड़ा गया है। उसके पास से एक देसी पिस्टल और चार गोली बरामद हुआ है। ट्रैफिक डीएसपी अरविन्द कुमार सिंह ने मंगलवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में जानकारी देते हुए बताया कि गिरफ्तार शेख मोबिन शेख उब्दू गुट का सदस्य है। एसपी ने बताया कि अभी तक मधुबन घटना मामले में 19 आरोपितों की गिरफ्तारी हो चुकी है। 70 से 80 नामजद आरोपित एवं अप्रार्थमिक आरोपितों की पुलिस को अभी भी तलाश है और लगातार छापेमारी जारी है। मधुबन कांड में अबतक कुल 12 एफ.आइ.आर दर्ज हो चुके हैं। उल्लेखनीय है कि मधुबन की घटना नौ जनवरी की है। मधुबन थाना क्षेत्र में वचंस्व को लेकर बमबाजी-गोलीबारी, आगजनी एवं बाघमारा एसडीपीओ पर पथराव किया गया था।

आजसू पार्टी की केंद्रीय सभा धनबाद में 27 को

रांची । ऑल झारखंड स्टूडेंट्स यूनियन (आजसू) पार्टी की केंद्रीय सभा 27 जनवरी को धनबाद में आयोजित होगी। आजसू प्रवक्ता डॉ देवशरण भगत ने मंगलवार को कहा कि 27 जनवरी को धनबाद जिले के पुटकी थाना क्षेत्र में स्थित भाटिंदा वॉटर फॉल के पास केंद्रीय सभा आयोजित की गई है। इसकी अध्यक्षता पार्टी अध्यक्ष सुदेश महतो करेंगे। बैठक में पार्टी की सालाना योजनाओं, भविष्य की रणनीति, कार्यक्रम और वर्तमान राजनीतिक मुद्दों पर चर्चा की जाएगी। बैठक में केंद्रीय समिति, सभी केंद्रीय पदाधिकारी, जिला एवं प्रखंड समिति, जिले के सभी पदाधिकारी, प्रखंड सह नगर अध्यक्ष और सचिव, अनुसंगी इकाई के पदाधिकारी, जिला परिषद अध्यक्ष, जिला परिषद सदस्य, उपाध्यक्ष, प्रमुख, उप प्रमुख एवं विशेष आमंत्रित सदस्य शामिल होंगे।

झारखंड

हेमंत सरकार भूमि बैंक को रद्द करे: भुवनेश्वर मेहता

24 मार्च को 50 हजार झारखंड के विस्थापित परिवार झारखंड विधानसभा का घेराव

संवाददाता

रांची । भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी एवं अखिल भारतीय किसान सभा के संयुक्त तत्वावधान में विस्थापन ,पलायन और किसानों के ऊपर बढ़ते संकट के सवाल को लेकर करम टोली स्थित प्रेस क्लब में बैठक का आयोजन किया गया.

बैठक में 24 मार्च को 50 हजार झारखंड के विस्थापित आदिवासी, दलित ,मूलवासी, किसान परिवार के लोग भाग लेंगे. इस कार्यक्रम को व्यापक व सफल बनाने के लिए 16 फरवरी को पुने: एाग बैठक का आयोजन किया जाएगा एवं प्रमंडल स्तर पर जाता यात्रा निकालकर जन जागरूकता अभियान चलाया जाएगा.

उक्त जानकारी बैठक के पश्चात भाकपा के राज्य सचिव एवं पूर्व सांसद भुवनेश्वर प्रसाद मेहता ने मीडिया से बात करते हुए उक्त बातें कहीं. उन्होंने लैंड बैंक रद्द करने की मांग करते हुए कहा कि आज करोड़ों की संख्या में हमारे लोग विस्थापित



एवं पलायन कर चुके हैं जिसकी शुद्ध लेने वाला कोई नहीं है और पुन: सेल, डीवीसी एन्टीपीसी इ सी एल, बीसीसीएल सीसीएल कॉपर ,थर्मल पावर स्टेशन, कॉल ब्रियंस, प्राइवेट कल कारखानों वगैरह से रोजी रोजगार नियोजन की गारंटी नहीं जा रही है.जल जॉल जमीन का अधिकार छीना जा रहा है , पूरे राज्य को प्रदूषित किया जा रहा है. उन्होंने कहा कि सेल एच इ सी , डीवीसी आदि टाटा कंपनी आदि की संख्या में हमारे लोग विस्थापित

अधिकरण किया गया है उदाहरण स्वरूप सेल बोकरो में 34000 एकड़ जमीन का अधिग्रहण हुआ जिसमें मात्र 2000 एकड़ जमीन का उपयोग फैक्ट्री आवास एवं अन्य कामों में किया गया है बाकी यूं ही रैयतों का जमीन पड़ा हुआ है. हूक में 10000 एकड़ जमीन का अधिकरण हुआ जिसमें मात्र 6000 एकड़ जमीन का उपयोग हुआ इसमें हाई कोर्ट और विधानसभा भवन का निर्माण भी शामिल है. उन्होंने कहा कि रघुवर दास के मुख्यमंत्रीत्व

21 आईईडी और 55 पीस जिलेटिन बरामद

पश्चिमी सिंहभूम । पश्चिमी सिंहभूम (चाईबासा) में पुलिस और सुरक्षाबलों ने मंगलवार को नक्सलियों के खिलाफ सर्च अभियान के दौरान 21 आईईडी बम बरामद किया है। एसपी आशुतोष शेखर ने बताया कि पोड़ाहट क्षेत्र में सूचना के आधार पर अभियान संचालित किया जा रहा था। इस दौरान कराईकेला थाना क्षेत्र के सेरेंगदा गांव के कुचा टोला के जंगली-पहाड़ी क्षेत्र में सुरक्षा बलों को लक्षित करने के उद्देश्य से नक्सलियों के जरिये लगाए गए 21 आईईडी बरामद किया गया। एसपी ने बताया कि बम निरोधक दस्ता की सहायता से आईईडी को डिफ्यूज कर दिया गया। साथ ही एक पुराने नक्सली डम्प को सुरक्षा बलों के जरिये ध्वस्त किया गया। नक्सली डम्प से दो किलो के 12 आईईडी, एक किलो के नौ आईईडी और 55 पीस जिलेटिन की स्ट्रीक बरामद की गई है। उन्होंने बताया कि नक्सलियों के खिलाफ लगातार क्षेत्र में अभियान चलाया जा रहा है।

सदर अंचल के पूर्व सीओ पर एसीबी दर्ज करेगी आय से अधिक संपत्ति का केस

रांची । रांची सदर अंचल के पूर्व सीओ मुंशी राम को ट्रैप केस में गिरफ्तारी पूर्व के बाद उन पर दूसरा मामला दर्ज होगा। घूसखोरी में पकड़े जाने के बाद मुंशी राम के घर से छापेमारी के क्रम में 11.42 लाख रुपये नकदी मिले थे। कैश बरामदगी के मामले में एसीबी अलग से आय से अधिक संपत्ति अर्जित करने की जांच करेगी। एसीबी मुख्यालय ने इस मामले में पीई दर्ज करने के लिए राज्य सरकार के मंत्रिमंडल, सचिवालय व निगरानी विभाग को पत्र भेज दिया है। सरकार के आदेश के बाद मुंशी राम के खिलाफ आय से अधिक संपत्ति अर्जित करने का केस अलग से दर्ज किया जाएगा। रोहतक 37 हजार घूस लेने के बाद एसीबी ने 2 जनवरी को तत्कालीन सीओ को गिरफ्तार किया था। इसके बाद उन्हें एजेंसी ने जेल भेजा था।शिकायतकर्ता ने एसीबी रांची में लिखित आवेदन देकर सूचित किया था ।

रांची में पवन तिग्गा सहित सैकड़ों ने ली भाजपा की सदस्यता



रांची। भारतीय जनता पार्टी प्रदेश कार्यालय में मंगलवार को मिलन समारोह सह सदस्यता कार्यक्रम आयोजित हुआ। प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने लोकहित अधिकार पार्टी के पवन तिग्गा के नेतृत्व में लोहरदगा से आए सैकड़ों लोगों को भाजपा की सदस्यता दिलाई। सदस्यता ग्रहण करने वालों में सुकरु उरांव, शशि नंदन भगत, तपेश्वर प्रजापति, एतवा उरांव, इलौशिका मिंज, तारा भगत, सुरेशचंद्र साहू, लोलेन एक्का और बिमोला मिंज सहित लोकहित अधिकार पार्टी के लोहररगा जिला के पदाधिकारी और सदस्य शामिल हैं। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए बाबूलाल मरांडी ने कहा कि भाजपा एक विशाल परिवार है, जिसके 12.5 करोड़ से अधिक सदस्य हैं। पार्टी आज विश्व की सबसे बड़ी पार्टी है।उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार अंत्योदय के साथ गांव, गरीब, किसान, दलित और आदिवासी की सेवा कर रही है। आत्मनिर्भर भारत, विकसित भारत का संकल्प हम सभी को मिलकर पूरा करना है। मरांडी ने हेमंत सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि राज्य सरकार में रोज नए-नए भ्रष्टाचार के मामले उजागर हो रहे हैं। उन्होंने सोशल मीडिया में वायरल एक वीडियो, जिसमें स्कूल के शिक्षक द्वारा साइकिल के लिए छात्र से 400 रुपये की मांग की जा रही है पर कहा कि भ्रष्टाचार से अब स्कूल के बच्चे भी अछूते नहीं हैं।

असर्फी हॉस्पिटल का धूमधाम से मनाया गया स्थापना दिवस



धनबाद संवाददाता। असर्फी हॉस्पिटल,धनबाद के 17 वें स्थापना दिवस पर मंगलवार को एक विशेष पूजन का आयोजन किया गया।पूजा में हॉस्पिटल के सभी कर्मचारी और डॉक्टरों ने भाग लिया। इस महत्वपूर्ण अवसर पर अस्पताल द्वारा पिछले 17 वर्षों में किए गए महत्वपूर्ण कार्यों और स्वास्थ्य सेवा के क्षेत्र में योगदान को रेखांकित किया।समारोह की शुरुआत गणेश पूजन और अन्य धार्मिक अनुष्ठानों से हुई, जिसमें अस्पताल के निदेशक और प्रमुख डॉक्टरों ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि %हमारे लिए यह यात्रा बेहद प्रेरणादायक रही है। 17 वर्षों में, असर्फी हॉस्पिटल ने न केवल उच्च गुणवत्ता वाली चिकित्सा सेवा प्रदान की है, बल्कि मरीजों के प्रति अपनी प्रतिबद्धता और देखभाल को भी साबित किया है। हम आगे भी अपने मरीजों को सर्वोत्तम उपचार देने के लिए प्रतिबद्ध हैं।%इस अवसर पर अस्पताल ने अपनी नई योजनाओं और भविष्य में स्वास्थ्य क्षेत्र में योगदान देने के लिए अपनी प्रतिबद्धता को दोहराया। प्रबंधन ने बताया कि अस्पताल आगे भी न सिर्फ उच्च गुणवत्ता वाली चिकित्सा सेवाएं प्रदान करेगा, बल्कि समाज में स्वास्थ्य जागरूकता फैलाने के लिए कई पहल करेगा।इसके अतिरिक्त अस्पताल ने समाज में स्वास्थ्य जागरूकता बढ़ाने के लिए कई नई पहल की योजना बनाई है। इसमें विभिन्न कैम्प, मुफ्त चिकित्सा जांच कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा।

विधायक ने अवैध स्टोन चिप्स की सप्लाई करनेवाली छह गाड़ियां पकड़ी

रामगढ़ । जिले में क्लासिक इंजिकॉम प्लांट के द्वारा अवैध तरीके से स्टोन चिप्स खपाया जा रहा था। इस अवैध सप्लाई पर रामगढ़ विधायक ममता देवी ने ग्रहण लगा दिया। उन्होंने न सिर्फ स्टोन चिप्स से लदी छह गाड़ियां पकड़ी, बल्कि उनके दस्तावेज की जांच कराकर उन पर बड़ी कार्रवाई भी करा दी है। रजपूया थाने में मंगलवार को 6 स्टोन चिप्स लदे हाईवा पर खान निरीक्षक राहुल सिंह के बयान पर प्रार्थमिकी दर्ज हुई। इस मामले में चितरपुर अंचल अधिकारी दीपक मिंज ने भी कार्रवाई करने का निर्देश दिया है। जानकारी के अनुसार, रजपूया थाना क्षेत्र के लारी सुकरीगढ़ा गांव में सोमवार की रात जतराटूंगरी टोला के पास स्टोन चिप्स से लदे 10 हाईवा खड़े थे। ग्रामीणों ने इस अवैध सप्लाई और ओवरलोडिंग की शिकायत विधायक ममता देवी से की। विधायक जब वहां पहुंची तो वहां से चार गाड़ियां रफू चकर हो गई जबकि 6 गाड़ियों को उन्होंने पकड़ा और उनके ड्राइवर को बुलाकर चालान की मांग की। इस दौरान उन लोगों ने कोई दस्तावेज प्रस्तुत नहीं किया। इसके बाद विधायक के निर्देश पर चितरपुर अंचल अधिकारी दीपक मिंज, रजपूया थाना प्रभारी नवीन प्रकाश पांडे और अन्य अधिकारियों ने घटनास्थल पर पहुंचकर मामले की जांच शुरू कर दी। हाईवा चालकों ने पुलिस को मोबाइल में चालान दिखाया लेकिन चालान निर्गत का समय रात 10-00 बजे के बाद था। वह चालान भी रांची के हर्मू स्थित पते का था। ड्राइवर को या नहीं पता था कि चालान पर रांची जिला का एड्रेस लिखा हुआ है। पूछताछ के दौरान उन लोगों ने कहा कि वे लोग दुर्गमि प्रखंड के जरिये गांव से स्टोन चिप्स लादकर सिस्की में स्थित क्लासिक इंजिकॉम प्लांट में अनलोड करने जा रहे थे। इस मामले में विधायक ममता देवी ने रामगढ़ डीसी और मार्निंग विभाग को निर्देश दिया है कि एक टास्क फोर्स गठित कर इस पूरे अवैध कारोबार की जांच होनी चाहिए और इस पर प्रतिबंध लगना चाहिए। जो भी लोग दोषी पाए जाते हैं, उन पर सख्त कार्रवाई हो, तभी सरकार का राजस्व बच सकता है।

पत्रकार संघ ने सीएस को सौंपा पांच सूत्री मांगपत्र

रांची संवाददाता । भारतीय श्रमजीवी पत्रकार संघ की झारखण्ड राज्य इकाई की ओर से प्रदेश अध्यक्ष संपूर्णनंदन भारती, राष्ट्रीय महासचिव शाहनवाज हसन, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य निलय सेमगुआ, एवं रांची के पत्रकार वीर सिंह ने झारखण्ड की मुख्य सचिव अलका तिवारी को ज्ञापन सौंपकर पत्रकारों के विभिन्न लॉबित मामलों को रखा. मुख्य सचिव को सौंपे गए मांगपत्र में 1) मध्य प्रदेश शासन की भांति पत्रकार पेशन योजना लागू करने, 2) पत्रकारों एवं उनके परिजनों के लिए पत्रकार स्वास्थ्य बीमा लागू करने, 3) गंभीर रूप से बीमार पत्रकारों में मनीष कुमार सिन्हा(जमशेदपुर), अनवर फिदवी(हजारीबाग), नूतन शर्मा(रांची), पत्रकार उपेंद्र महतो की पत्नी बेबी महतो(चाँदिल, सरयकेला) सहित अन्य पत्रकारों को इलाज के लिए आर्थिक सहायता प्रदान करने, 4) कोरोना महामारी से जान गंवाने वाले पत्रकारों के परिजनों को आर्थिक सहायता एवं अनुकम्पा के आधार पर नौकरी प्रदान करने एवं 5) झारखण्ड के विभिन्न जिलों में समाचार संकलन को लेकर पत्रकारों के विरुद्ध दर्ज झूठे मुकदमों करने वाले अधिकारियों के विरुद्ध कार्रवाई की मांग की गई है. इस अवसर पर मुख्य सचिव ने अन्य राज्यों में मिल रही योजनाओं के बारे में भी राष्ट्रीय महासचिव शाहनवाज हसन से जानकारी ली और अश्वस्त किया ।

मां ने नवजात बच्ची को खेत में फेंका, जानवरों ने ले ली जान

हजारीबाग । जिले के विष्णुगढ़ थाना क्षेत्र में एक दिल दहला देने वाली घटना मंगलवार को प्रकाश में आया है। यहां एक मां ने अपनी नवजात बच्ची को खेत में फेंक दिया। और आवाय कुत्तों और जंगली जानवरों ने नवजात को बुरी तरह नोंच डाला, जिससे उसकी मौत हो गयी। घटना बगोदर-हजारीबाग रोड पर स्थित अलपटोी गांव की है। इसकी सूचना मिलने पर सीओ नित्यानंद दास मौके पर पहुंचे। उनकी सूचना पर पुलिस पहुंची, फिर बच्ची को एंबुलेंस से विष्णुगढ़ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया, जहां इलाज के दौरान नवजात बच्ची की मौत हो गयी। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर जांच शुरू कर दी है। नवजात बच्ची का शव गांव के स्कूल के पीछे एक खेत में पड़ा मिलता है। इससे इलाके में सनसनी फैल गयी। कड़कड़ाती ठंड के बावजूद नवजात के शरीर पर कपड़े नहीं थे। जब ग्रामीणों की नजर नवजात बच्ची पर पड़ी, तो बदन में हकतत थी। हालांकि आवाय कुत्तों और जंगली जानवरों ने उसके शरीर को जगह-जगह नोंच और काट दिया था। इस कारण बाद में बच्ची की मौत हो गयी। मामले में विष्णुगढ़ थाना प्रभारी सपन कुमार महथ्या ने कहा कि नवजात बच्ची मृत फेंकी गयी थी या जीवित, यह स्पष्ट नहीं है। शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल हजारीबाग भेज दिया गया है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट मिलने के बाद ही स्पष्ट हो पायेगा।

शराब घोटाले के आरोपित की डिस्चार्ज याचिका पर अगली सुनवाई 30 को

रांची । शराब घोटाला के जरिए अवैध कमाई और मनी लाँड्रिंग करने के आरोपित योगेंद्र तिवारी की दाखिल डिस्चार्ज याचिका पर अब 30 जनवरी को सुनवाई होगी। धनशोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के विशेष न्यायाधीश प्रो:शर्मा की अदालत में मंगलवार को इस मामले की सुनवाई हुई। दरअसल, योगेंद्र तिवारी ने खुद को निर्दोष बताते हुए 19 दिसंबर को डिस्चार्ज याचिका दाखिल की है।

जदयू प्रदेश कार्यसमिति की बैठक 25 को

रांची । जदयू प्रदेश कार्यसमिति की बैठक 25 जनवरी को होगी। पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता सागर कुमार ने मंगलवार को कहा कि प्रदेश कार्यालय में बैठक आहूत की गई है। बैठक की अध्यक्षता प्रदेश जदयू अध्यक्ष व सांसद खीरू महता करेंगे। बैठक में प्रदेश पदाधिकारी, कार्यसमिति सदस्य, जिला, नगर अध्यक्ष एवं प्रकोष्ठों के अध्यक्ष शामिल होंगे।

कांग्रेस प्रमारी गुलाम अहमद मीर आज दो दिवसीय दौरे पर आएंगे झारखंड

रांची । अखिल भारतीय कांग्रेस कमिटी के महासचिव, प्रभारी झारखण्ड व नेता कांग्रेस विधायक दल जन्मू-कश्यप्री विधानसभा गुलाम अहमद मीर एवं अखिल भारतीय कांग्रेस कमिटी के सचिव व सह-प्रभारी झारखण्ड डॉ सिरिबेला प्रसाद झारखंड दौरे के क्रम में बुधवार को अपराह्न 05.45 बजे रांची बिरसा मुंडा एयरपोर्ट पहुंचेंगे तथा सड़क मार्ग द्वारा रांची से धनबाद के लिए प्रस्थान करेंगे।इस आशय की जानकारी देते हुए प्रदेश कांग्रेस कमिटी के मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा ने बताया झारखण्ड प्रभारी श्री मीर एवं सह-प्रभारी डॉ0 प्रसाद 23 जनवरी वृहसतिवार को पूर्वा. 09 बजे पूर्ब मंत्रान मस्झिद के आवास जाकर मुलाकात करेंगे तथा पूर्वा. 09:30 बजे धनबाद से देवघर जिला के सोनारीटाड़ी प्रखण्ड के उपरकुड़ा जयेमें, जहां पूर्वा. 11 बजे उपरकुड़ा से मकरा पहाड़ में आयोजित जय बापू, जय भीम, जय संविधान मार्च एवं मिलन समारोह में भाग लेंगे तथा अप. 03 बजे उपरकुड़ा से रांची के लिए प्रस्थान करेंगे।

जेईई मेंस परीक्षा में केंद्रों के 300 मीटर दायरे में निषेधाज्ञा

रांची । राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एन्टीई) द्वारा 22 से ली जाने वाली जेईई मेंस परीक्षा में सेंटर के तीन सौ मीटर तक के दायरे में बीएनएसएफ की धारा 163 के तहत निषेधाज्ञा लागू रहेगी। इस बीच साइबर केफे, फोटो कॉपी एवं प्रिंटिंग की दुकानें बंद रहेंगी। परीक्षा तीन पालियों में ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल, अररामा टैक्निकल सर्विस प्राइवेट लिमिटेड और फ्यूचर ब्राइट केंद्र पर ली जाएगी। कदाचारमुक्त परीक्षा कराने और विधि-व्यवस्था के लिए डीसी और एसएसपी ने दंडाधिकारी लगा दिए हैं।

पशुधन योजना के लाभुकों ने बकरी लेने से किया इनकार



बरहरवा । प्रखंड परिसर में मंगलवार को मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना के तहत कल्याण विभाग ने प्रखंड के दस महिला लाभुकों के बीच बकरी का वितरण संसद प्रतिनिधि, अब्दुल कादिर, विधायक प्रतिनिधि बरकत खान,बरहरवा प्रमुख व उपप्रमुख जाकिर शेख के दुवारा किया जाना था, लेकिन इसका विरोध लाभुक करने के उमरांत बकरी वितरण नहीं हो पाया. वही संसद प्रतिनिधि अब्दुल कादिर ने इसका जमकर विरोध किया और बताया कि इस योजना के तहत सरकार का पैसा को लूटा जा रहा है संवेदक द्वारा अच्छी नस्ल और कम कीमत की बकरी लाभुको दे रही है. उन्होंने ये भी बताया कि अनुदानित रुपये पचीस हजार दिया जाता है.लेकिन संवेदक क्र दुवारा काम लागत से बकड़ी खरीद कर इस योजना में 80 प्रतिशत लाभ कमा कमतात है.वही योजना के लाभ लेने पहुंची लाभुक सुसील हेम्ब्रम और मरांगमय ने बताया कि ये अछि नस्ल की बकरी नही है.पिछले बार भी बकरी पशुधन योजना के तहत प्राप्त हुआ था. लेकिन घर जाने के कारण में ही बकरी मर गई जिसका इश्योस भी नहीं मिला है. और इस बार भी अच्छी नस्ल का बकरी नहीं मिलने के कारण हम लोग इसका विरोध करते हैं, और यह कहना चाहते हैं कि जब तक अच्छी नस्ल बकरी नहीं दिया जाएगा तब तक हम नहीं लेंगे, वही उड़ान एजेंसी का संयोजक संतोष कुमार ने बताया कि एक हफ्ता का मोहल्ल चाहिए जिससे लाभों के अनुसार उसके पसंदीदा बकरी को खरीद कर उसको दिया जाएगा।

पुलिस द्वारा तीसरी बार होगा जन शिकायत समाधान कार्यक्रम

साहिबगंज बुधवार 22 जनवरी 2025 को पुलिस अधीक्षक साहिबगंज के निर्देशानुसार टाउन हॉल साहिबगंज, टाउन हॉल राजमहल तथा पतना ब्लॉक सेमिनार हॉल में आम जनता के विभिन्न प्रकार के समस्याओं के त्वरित समाधान के लिए जन शिकायत समाधान सह जागरूकता कार्यक्रम निर्धारित किया गया है। इसके पूर्व भी पुलिस महानिदेशक के निर्देशानुसार पुलिस अधीक्षक साहिबगंज के द्वारा सफलतापूर्वक दो बार कार्यक्रम आयोजित किये जा चुके हैं इनमें से पहला कार्यक्रम बीते 10 सितंबर 2024 को आयोजित किया गया था।जिसमें विभिन्न मामलों में कुल 34 शिकायत प्राप्त हुए थे।इनमें से पुलिस ने सफलता पूर्वक 243 मामलों का समाधान कर दिया था।वही दूसरी बार 18 दिसंबर 2024 को जन शिकायत समाधान कार्यक्रम का आयोजन हुआ था।जिसमें पूरे जिला से कुल 214 शिकायत आवेदन प्राप्त हुए थे जिनमें से पुलिस ने सफलतापूर्वक 147 मामलों का समाधान कर दिया था। शेष 67 मामलों पर अग्रिम कार्रवाई हो रही है।

रेल पुलिस ने जांच अभियान में तीन से वसूला जुर्माना

संताल एक्सप्रेस साहिबगंज। मंगलवार को साहिबगंज रेलवे स्टेशन पर रेल पुलिस द्वारा जांच अभियान चलाया गया। इस दौरान आरपीएफ की टीम ने प्लेटफार्म नंबर एक व प्लेटफार्म नम्बर दो, पश्चिम रेलवे फाटक के आसपास जांच अभियान चलाया। जिसमें तीन लोगों को रेल अधिनियम के विरुद्ध पकड़ा गया। जिसके बाद में रेलवे एक्ट के तहत जुर्माना वसूलकर तीनों को छोड़ दिया गया।

मनरेगा बीपीओ अखिलेश कुमार ने लिया योगदान



बोरियो, साहिबगंज। बोरियो प्रखंड के निवर्तमान मनरेगा बीपीओ जैनी किस्कू का बरहरवा में तबादले के बाद नवनि्युक्त बीपीओ अखिलेश कुमार को मंगलवार को पदभार दिलाया। नवनि्युक्त प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी अखिलेश कुमार का बरहरवा प्रखंड से बोरियो में तबादला हुआ है। अखिलेश कुमार ने कहा योजनाओं में पारदर्शिता रहेगा एवं योजना में कोई भी गड़बड़ी बर्दाशत नहीं की जायेगी एवं योजनाओं तेजी लाई जाएगी।मौके पर पंचायत सचिव आशा कुमारी, एंई, जेई सहित अन्य मनरेगा कर्मी मौजूद थे।

रेलवे स्टेशन परिसर में दो ई रिक्शा चालकों के बीच मिड़ंत, एक यात्री घायल

साहिबगंज। मालदा रेल मंडल अंतर्गत साहिबगंज रेलवे स्टेशन के मुख्य द्वार पर ई रिक्शा से जाम रहता है। जहाँ ट्रेन आने के बाद यात्रियों को आने जाने में काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। मंगलवार को डाउन जयनगर-हावड़ा ट्रेन आने के दौरान रेलवे स्टेशन परिसर में ई रिक्शा चालक आपस में भीड़ हुए। इस दौरान बाहर निकल रहे एक यात्री को गंभीर चोट लगी। उक्त यात्री को इलाज के लिए अन्य साथी ने किसी क्लिनिक में ले गए। इधर रेलवे स्टेशन के मुख्य द्वार पर ई रिक्शा जाम रहने से आये दिन मारपीट होती है। लेकिन आरपीएफ व रेलपुलिस मौन है। इधर रेलथाना पुलिस के अनुसार इसे लेकर लगातार जांच अभियान चलाया जा रहा है। मारपीट से संबंधित कोई जानकारी नहीं मिली है। शिकायत मिलने पर कार्रवाई की जाएगी।

चौकीदार का निधन लंबे समय से थे बीमार

उधवा राधानगर थाना क्षेत्र अंतर्गत नवपाड़ा के चौकीदार चंडी मंडल की मृत्यु मंगलवार की सुबह हो गई। वह कई दो वर्षों से बीमार चल रहे थे। वे अपने पेटुक आवास पर अंतिम सांस लीं। जानकारी के अनुसार मृतक चंडी मंडल उधवा अंचल से राधानगर थाना में 1990 से प्रतिनि्युक्त थे। वे सुल्तानपुर,महादेवपुर, मंदि्या,सुखपाड़ा व अतिरिक्त चांद शहर बीट में तैनाती थीं। चौकीदार के असय्य निधन पर राधानगर थाना के पुलिस अधिकारियों ने शोक व्यक्त किया है। मृत चौकीदार के पुत्र दशरथ मंडल ने इसकी जानकारी दी। उन्होंने बताया कि उनके पिता लंबे समय से बीमार थे। उन्होंने कहा कि उनके पिता की मृत्यु एक बड़ा झटका है, और उनके निधन से दुखी हैं। उनकी मृत्यु से राधानगर थाना क्षेत्र के लोगों को एक बड़ा नुकसान हुआ है। उनके निधन पर चौकीदार सघ ने निधन पर शोक व्यक्त किया है। थाना प्रभारी निदेश कुमार पांडेय ने भी चंडी मंडल के निधन पर गहरी संवेदना व्यक्त की है। उन्होंने कहा कि चंडी मंडल एक समर्पित और ईमानदार चौकीदार थे, जिन्होंने अपने कार्यकाल में कई महत्वपूर्ण योगदान दिए थे। उनकी मृत्यु से हम सभी दुखी हैं,

साहिबगंज

हथियार से लैश अपराधियों ने छिनतई कर तीन मवेशी लदा बोलोरो पिकअप लेकर हुए फरार

संताल एक्सप्रेस संवाददाता
साहिबगंज जिले के राजमहल थाना अंतर्गत मंगलहाट में निर्माणाधीन फोरलेन पर सोमवार की देर रात्रि हथियार से लैश 8 से 10 अपराधियों ने लूट की बड़ी घटना को अंजाम दिया। और तीन मवेशी लदे बोलोरो पिकअप वाहन को लेकर फरार हो गए। इस संदर्भ में वाहन मालिक बबलू मुंडा ने बताया कि उसके गाड़ी का चालक लखींद्र बोलोरो पिकअप वाहन रजि संख्या जेएच 18 के 2629 में मवेशी लोड कर पशु विक्रेता मुस्तफा अंसारी के साथ बरहरवा से साहिबगंज की ओर आ रहा था।इसी दरम्यान मंगलहाट के समीप निर्माणाधीन फोरलेनबादल पर इसी 8 से 10 की संख्या में हथियारों से लैश खड़े बदमाशों ने पिकअप को



रूक्वा कर हथियार का भय दिखाते हुए तीन मोबाइल एवं मुस्तफा

जिला समाज कल्याण विभाग की डीसी ने की समीक्षा बैठक



साहिबगंज। उपायुक्त कार्यालय प्रकोष्ठ में मंगलवार को डीसी हेमंत सती की अध्यक्षता में जिला समाज कल्याण विभाग की समीक्षा बैठक की गई।बैठक में समाज कल्याण विभाग द्वारा 127 आंगनबाड़ी केंद्रों और 45 डीएमएनटी (जिला खनिज फाउंडेशन ट्रस्ट) के तहत निर्माणाधीन आंगनबाड़ी केंद्रों की प्रगति की समीक्षा की गई। डीसी ने आंगनबाड़ी सहायिका और सेंविका के रिक्त पदों की जानकारी ली और इन पदों पर चयन प्रक्रिया के प्रगति की समीक्षा की।उन्होंने बताया कि चयनित सहायिका और सेंविका को नियुक्ति पत्र 26 जनवरी को प्रदान किए जाएंगे।साथ ही डीसी ने समर एप्स में डेटा एंटी की प्रगति की भी जानकारी ली।उन्होंने संबंधित पदाधिकारियों को निर्देश दिया कि समर एप्स पर सभी डेटा का समय पर अद्यतन और सत्यापन सुनिश्चित करें।मौके पर जिला समाज कल्याण पदाधिकारी चित्रा यादव, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी,महिला पर्यवेक्षकी उपस्थित थी।

हाईवे की चपेट में आने से जीजा /साला सहित एक अन्य गंभीर रूप से घायल

संताल एक्सप्रेस साहिबगंज/तालझारी–थाना क्षेत्र के महाराजपुर -सुखसैना मुख्य पथ के बाफर टोला के समीप सोमवार के संध्या अज्ञात तेज रफ्तार हाईवे की चपेट में आने से तीन लोग गंभीर के रूप से घायल हो गए। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार उधवा के रहने वाले आशीष सरकार की मां रीना देवी कि अचानक तबीयत खराब होने के बाद उनको साहिबगंज इलाज के लिए ले जाया गया था।इसी बीच इलाज के दरमियान उनकी मौत होमवार को हो जाती है।जिसे लेकर बेटा आशीष सरकार और उनके जीजा दिनेश कुमार साहिबगंज के द्वारा रीना देवी की शव को चार चक्का वाहन से उधवा के लिए प्रस्थान किए थे।इसी बीच तालझारी थाना क्षेत्र के मसकलेया पंचायत अंतर्गत बाफर टोला के समीप सुखसैना की तरफ से आ रही अज्ञात हाईवा ने मोटरसाइकिल सवार आशीष एवं दिनेश सहित एक स्थानीय अन्य को अपने चपेटे में ले लिया , जिससे दोनों का बाय पैर बुरी तरह से जख्मी हो गया । साथ ही एक अन्य भी घायल हो गया ,वही हाईवा चालक घटना के बाद वाहन को लेकर भागने में कामयाब होगा, स्थानीय लोगों ने घटना की जानकारी तालझारी थाना प्रभारी अमर कुमार मिंज एवं पंचायत के उप मुखिया के जनप्रतिनिधि पति मधु कुमार राय को दि ,जिस पर मानवता की भाव रखने वाले मधु कुमार एवं उनके मित्र रवि यादव, मिथिलेश यादव एवं तालझारी थाना के एएसआई देन्दु कुमार राय सहित स्थानीय ग्रामणों ने सहयोग करते हुए दो घायलों को जनप्रतिनिधि के द्वारा अपने स्कॉपियों में ले कर साहिबगंज सदर अस्पताल पहुंचे , जहां मौके पर उपस्थित डॉक्टर ने स्थिति को देखते हुए ब रेफर कर दिया ।

सड़क हादसे में घायल व्यक्ति की इलाज के दौरान मौत
उधवा। उधवा राजमहल एनएच 80 मुख्य पथ पर जामनगर हटिया के पास हुए सड़क हादसे में घायल वृद्ध व्यक्ति हारून रशीद (66) वर्ष की पश्चिम बंगाल के मुर्शिदाबाद जिले के धुलियान के आसपास के एक निजी अस्पताल में मौत हो गई। मृतक व्यक्ति राधानगर थाना क्षेत्र के उत्तर पियारपुर पंचायत के रहने वाला है। जानकारी के अनुसार राजमहल थाना क्षेत्र के जामनगर हटिया के पास बीते रविवार को दो बाइकों की आमने-सामने भिड़ंत होने से हारून रशीद गंभीर रूप से घायल हो गए थे। परिजनों ने घायल वृद्ध व्यक्ति को इलाज के लिए राजमहल अनुमंडलीय अस्पताल में भर्ती कराया था। जहां चिकित्सकों के द्वारा प्राथमिक उपचार करने के बाद उसे बेहतर इलाज के लिए रेफर कर दिया था। परिजनों ने घायल को बेहतर इलाज के लिए कोलकाता ले गया। वहां के एक अस्पताल में इलाज कराने के बाद वापस घर लौट रहे थे। इसी बीच पश्चिम बंगाल के मुर्शिदाबाद जिले के धुलियान के आसपास दम तोड़ दिया। मंगलवार को शव को खाक ए सुपुर्द कर दिया है।

आईटीडीए एवं पहाड़िया कल्याण विभाग के कार्यों की हुई समीक्षा बैठक

साहिबगंज।उपायुक्त कार्यालय प्रकोष्ठ में मंगलवार को डीसी हेमंत सती की अध्यक्षता में जिला कल्याण,आईटीडीए एवं पहाड़िया कल्याण विभाग के कार्यों की समीक्षा बैठक की गई।बैठक में प्री-मैट्रिक एवं पोस्ट-मैट्रिक छात्रवृत्ति योजना,मुख्यमंत्री स्वास्थ्य सहायता योजना और मुख्यमंत्री पशुधन योजना पर विस्तृत चर्चा की गई एवं डीसी द्वारा आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।बैठक में परियोजना निदेशक आईटीडीए संजय कुमार दास समेत जेई उपस्थित थे।

शिबू सोरेन डिग्री कॉलेज में कडी सुरक्षा के बीच कटाचार मुक्त परीक्षा सम्पन्न

बोरियो,साहिबगंज। शिबू सोरेन जनजातीय डिग्री कॉलेज बोरियो में यूजी सेमेस्टर-6(सत्र2021-24) का प्रायोगिक परीक्षा मंगलवार को अंतिम दिन कड़े सुरक्षा के बीच कटाचार मुक्त सम्पन्न हुआ। केन्द्राधीक्षक सह पर प्रभारी प्राचार्य डॉ. नजरूल इस्लाम ने बताया कि 7 वाइव परीक्षक बाहर से आए थे उनके रिजगानी में परीक्षा ली गई। जियोलॉजी के लिए ए.एस कॉलेज देवघर से डॉ. अंबर केरकेडू,मॉडल कॉलेज राजमहल से डॉ. रणजीत सिंह, ए.एन कॉलेज दुमका से ए.एन.ए.डबल्यू के लिए रजनीश प्रसाद, एवं मिथिलेश सिंह, भौतिक शास्त्र से डॉ. राजीव रंजन सिंह, डॉ. रवि शंकर कुमार, एवं प्रो. राजेश कुमार शामिल थे। 9 कॉलेज के 200 विद्यार्थियों ने तीन विषय फिजिक्स, जियोलॉजी एवं प्लन.एस.डबल्यू विषय की प्रायोगिक परीक्षा कड़े सुरक्षा के बीच अंतिम दिन कटाचार मुक्त सम्पन्न हुई। इस मौके पर डॉ. सीताराम मुकुर्, प्रो. नागराज, प्रो. शंकर रमनी, प्रो. मसीह मरांडी, प्रो. विमोला मुकुर्, डॉ. मेरी सोरेन, रवि कुमार, भोला प्रसाद साह, नीतू सिंह, दिवाकर साह, मनोहर अंसारी सहित अन्य मौजूद थे।

अंसारी के पास से 4000 रुपया नकद की छिनतई कर ली। बदमाशों ने पिकअप पर सवार सभी के साथ मारपीट की व जबरन गाड़ी से उतार कर तीन मवेशी सहित बोलोरो पिकअप वाहन लेकर फरार हो गए। बाद में चालक ने घटना की जानकारी वाहन मालिक को दी। मामले को लेकर वाहन मालिक बबलू मुंडा ने पुलिस को आवेदन देकर घटना की शिकायत की है।वही मामले में राजमहल थाना प्रभारी गुलाम सरवर ने जानकारी देते हुए कहा कि पुलिस मामले की छानबीन कर रही है। पुलिस की टीम का गठन किया गया है। टीम छापेमारी कर रही है। घटनास्थल के समीप लगे सीसीटीवी की फुटेज को खंगाला गया है। पुलिस जल्द ही लूट कांड का उद्देगन करेगी।

आमजनों की समस्याओं का निदान करना ही कांग्रेस पार्टी की पहली प्राथमिकता : बरकत



संताल एक्सप्रेस/बरहड़वा - विधायक मोहतरमा निसात आलम के निर्देशानुसार आज मंगलवार को बरहरवा प्रखंड के विभिन्न पंचायत से आए आम जनों की समस्याओं से रूबरू हुए कांग्रेस के जिला अध्यक्ष सह विधायक प्रतिनिधि बरकत खान(मिर्जापुर,रामनगर, बटइल,मधवापाड़ा, पलासबोना, श्रीकुंड एवम नगर पंचायत से आए दर्जनों महिलाओं ने विधायक कक्ष में मईया सम्मान योजना का आवेदन ऑनलाइन होने के बावजूद भुगतान न होने की शिकायत विधायक प्रतिनिधि से किया। बरकत खान ने संबंधित अधिकारी से वार्तालाप किया आश्वासन दिया गया कि वर्तमान समय में पोर्टल बंद है जैसे ही पोर्टल खुलेगा समस्या का समाधान कर दिया जाएगा।साथ ही बिजली,अबुवा आवास,पेंशन का भुगतान नहीं होने तथा अंचल से संबंधित समस्या को लेकर भी आम जन उपस्थित हुए,प्रसन्न शिवाय पर आवश्यक कार्रवाई करने हेतु संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया गया। साथ ही फरीदपुर की कुछ महिलाओं शिकायत की कि तनुजा स्वयं सहायता समूह के डीलर द्वारा दो महीनों से राशन नहीं दिया गया विधायक प्रतिनिधि बरकत खान ने त्वरित कार्यवाही करते हुए डीलर से वार्तालाप की एवं बुधवार को राशन वितरण करने को कहा. वहीं पानी की समस्या से झूझ रहे पथरिया वासियो ने पथरिया में मिल के पास बोरिंग को लेकर विधायक प्रतिनिधि बरकत खान के समक्ष आवेदन दिया जिस पर प्रतिनिधि खान ने जल्द बोरिंग करवाने का आश्वासन दिया। मौके पर प्रखंड अध्यक्ष रंजीत टुडू,जिला महासचिव मिडुन कुमार मण्डल, प्रखण्ड महासचिव निताय सरकार,आलमगौर मंसूरी सहित दर्जनों कार्यकर्ता तथा ग्रामीणगण उपस्थित थे।

कोहरे के कारण फरक्का एक्सप्रेस दस घंटा विलंब, रेल यात्रियों की हुई परेशानी

साहिबगंज।इन दोनों साल की पहली जनवरी माह में बढ़ते कड़ाके की ठंड व घने कोहरे ने जहां लोगों के जीवन को अयस्त-व्यस्त कर दिया है। तो वहीं ट्रेन परिचालन पर भी ब्रेक लगा दिया है।इसके चलते अप फरक्का एक्सप्रेस अपने समय से पूरे दस घंटे विलंब से मालदा से खुली है। जानकारी के अनुसार इस ट्रेन का निर्धारित समय रात 07-15 बजे मालदा में है।जबकि साहिबगंज में रात 09-34 बजे है। लेकिन यह ट्रेन अगले दिन सुबह 04-49 बजे मालदा से खुली है। जबकि साहिबगंज में सुबह 07-11 बजे पहुंचे है। इसके चलते यात्रियों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ा है।

ट्रैफिक नियमों को तोड़ने वाले वाहन चालकों को लगा जुर्माना

बोरियो, साहिबगंज ।बोरियो थाना गेट मुख्य द्वार के समीप मंगलवार शाम को जिला परिवहन पदाधिकारी मिथलेश कुमार चौधरी के निर्देश पर सड़क सुरक्षा के तहत वाहन जांच अभियान चलाया गया। जिसमें सभी दो पहिया एवं चार पहिया वाहनों का हेल्मेट, आरसी, ड्राइविंग लाइसेंस,फिटनेस का जांच किया गया, इस दौरान ट्रैफिक नियमों को तोड़ने वाले चालकों से कुल अठारह हजार छः सौ पचास रुपए का जुर्माना वसूला गया साथ ही सख्त सड़क सुरक्षा नियमों को पालन करने का सख्त हिदायत दिए। इस मौके पर सड़क सुरक्षा प्रबंधक नीरज कुमार साह, रोड सेफ्टी इंजीनियर अनुज पराशर, आईटी सहायक राजहंस एवं अन्य पुलिस बल मौजूद थे।

उर्स के मौके पर हुई चादर पोशी



संताल एक्सप्रेस साहिबगंज मंगलवार को जिले के राजमहल प्रखंड के सैदपुर पंचायत मंगलहाट मुन्ना पटाल स्थित पीरपहाड़ के हजरत सैयद शाह अहमद बुखारी रहमतुल्लह अलैह के उर्स मुबारक के मौके पर मंगलवार को उनके मजार पर राजमहल विधायक एमटी राजा एवं सांसद की मां संयुक्त रूप से फीता काटकर कार्यक्रम का उद्घाटन किया उसके बाद चादर पोशी हुई जिसके बाद फातेहा और तबवरुख बितरण किया गया।उर्स के मौके पर दरगाह में काफी भीड़ भाड़ देखने को मिली जिसमे राजमहल, तीनपहाड़, तालझारी, उधवा, महाराजपुर, बरहरवा, पाकुड़ सहित दूर दराज से लोग पहुंचे थे।वही राजमहल के नव निर्वाचित विधायक एमटी राजा और प्रतिनिधि गड्डू उर्फ मारुफ भी समर्थकों के साथ मजार पहुंचे क्षेत्र के अमन व चैन का दुआ मांगी।वही इस कार्यक्रम को सफल बनाने में कमिटी के सदस्यों का योगदान सराहनीय रहा। मौके पर सैदपुर मुख्या प्रतिनिधि दुर्गा मंडल ,अजय दास ,गोपाल मंडल ,सूरज मंडल ,सोबीन मंडल, गुड्डु दास, अजय साहा,प्रकाश मंडल, आदि कार्यकर्ता मौजूद थे।

क्रिकेट लीग कम नॉक आउट टूर्नामेंट नेताजी क्लब ने 102 रनों से जीत हासिल की



संताल एक्सप्रेस साहिबगंज। जिला क्रिकेट संघ के तत्वाधान में सिदो-काहू स्टैडियम में चल रहे सीनियर क्रिकेट लीग टूर्नामेंट में मंगलवार को बरहेट वारियस बनाम नेताजी क्रिकेट क्लब के बीच मैच खेला गया। नेताजी क्रिकेट क्लब ने टॉस जीत कर पहले बल्लेबाजी करते हुए 25 ओवर में 3 विकेट पर 271 रन बनाए। गौरव शेखर ने 25, राहुल ने 78, मिस्टर एनर्जी ने 55, पीयूशम ने 52 व अनिकेश ने 32 रनों की पारी खेली। बरहेट वारियस के गेंदबाज उत्तम दास। के 3 विकेट लिए।जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी बरहेट वारियसं 23 ओवर में 169 रन बना कर ऑल आउट हो गईं। सचिन ने 55, विकास ने 34, अक्षय ने 39 रनों की पारी खेली। नेताजी क्रिकेट क्लब के गेंदबाज मिस्टर एनर्जी ने 4, अनुज कुमार ने 4, गौरव व बिष्णु ने 1-1 विकेट लिया। नेताजी क्रिकेट क्लब ने 102 रनों से जीत हासिल की। नेताजी क्रिकेट क्लब के खिलाड़ी मिस्टर एनर्जी को मैन ऑफ दी मैच घोषित किया गया। मुख्यातिथि डॉ विजय कुमार ने मिस्टर एनर्जी को मैन ऑफ दी मैच की ट्राफी से पुरस्कृत किया। मैच में अंपायरिंग राकेश कुमार रोशन व प्रभाकर सिंह उर्फ गुड्डू एवं स्कोरिंग सागर सुमन ने किया। मौके पर जेएससीए डिस्ट्रिक्ट सबकमिटी चेयरमैन चंदेश्वर प्रसाद सिन्हा उर्फ बोदी सिन्हा, जिला क्रिकेट संघ सचिव अंकुर सिन्हा, टूर्नामेंट इंचार्ज मो अशफाक आलम, सतीश सिन्हा, गोपाल सिंह, राकेश कुमार रोशन, मो जुनेद व अन्य मौजूद थे। टूर्नामेंट इंचार्ज मो अशफाक आलम ने बताया कि 22 जनवरी को सोएबी येलो, बरहरवा बनाम नेताजी क्रिकेट क्लब ब्लू के बीच मैच खेला जाएगा।

डीसी ने लोगों की सुनी समस्याएं



साहिबगंज। उपायुक्त कार्यालय में डीसी हेमंत सती ने मंगलवार को जनता दरबार लगा कर आम जनता की समस्याओं से रूबरू हुए।जिले के विभिन्न प्रखण्ड से आये आम जनों से सीधा संवाद कर समस्याओं को सुनकर प्राप्त शिकायतों पर नियमानुसार आवश्यक कार्रवाई करने हेतु संबंधित पदाधिकारियों को निर्देशित किया गया और आश्वासन दिया गया जल्द से जल्द समस्याओं को दूर किया जाए।

फाईलेरिया कार्यक्रम को लेकर मुखिया व जल सहिया के साथ की गई बैठक

मंड्रो,साहिबगंज। प्रखंड सभागार में मंगलवार को पीएमल फाउंडेशन के अजय केसरी के नेतृत्व में प्रखंड के मुखिया,जल सहिया के साथ बैठक आयोजित की गई।बैठक में मुख्य रूप से फाईलेरिया बीमारी के लक्षण और बचाव के उपायों के बारे में जानकारी दी गई।वहीं बताया कि इस बीमारी को जड़ से समाप्त करने के लिए समुदाय में जागरूकता और सहयोग की आवश्यक है। मास ड्रग एडमिनिस्ट्रेशन (एमडीए) राउंड आगामी माह होने वाले कार्यक्रम के बारे में चर्चा किया गया। इस संबंध में क्षेत्रों की पहचान करने का भी सुझाव दिया गया।बाताया की जानकारी के अभाव में लोग दवा खाने से इनकार कर देते हैं।ऐसे लोगों को दवा के महत्व को समझा कर इसे सेवन करने के लिए प्रेरित करने का भी आग्रह किया गया। जबकि पुनः फाईलेरिया रोगियों के लिए सहायता व फाईलेरिया मुक्ति के लिए सदस्यों से अपील की गई। फाईलेरिया मुक्त पंचायत बनाने के लिए एमडीए कार्यक्रम में टीम का पूरा सहयोग करें साथ में फाइलेरिया उन्मूलन के लिए हर संभव सहयोग का आश्वासन दिया।वहीं यह तय किया गया कि पंचायत स्तर पर जागरूकता कार्यक्रम चलाकर लोगों को फाईलेरिया उन्मूलन अभियान से जोड़ा जाएगा।मौके पर पीएमल फाउंडेशन के प्रोग्राम लीडर अजय कुमार केशरी, स्क्वड भारत मिशन के वसीम आलम,मुखिया अर्निता हेमब्रोम,बासमती देवी,जल सहिया किरण देवी,पुष्पा टेंरेसा मरांडी,सुनीता मरांडी,ऊषा देवी सहित कई मुखिया व जल सहिया उपस्थित थीं।

जिला स्तरीय युवा आदान-प्रदान का समापन



साहिबगंज। माय भारत नेहरू युवा केंद्र साहेबगंज की ओर से पांच दिवसीय अंतर जिला युवा आदान प्रदान कार्यक्रम का पांचवें वे दिन मंगलवार को समापन किया गया।समापन समारोह में अतिथि के रूप में पूर्व जैक अध्यक्ष अरविंद प्रसाद सिंह, साहेबगंज महाविद्यालय के प्राचार्य एस आर रिजवी,सीडब्ल्यूसे के अध्यक्ष अद्वय सुभान शामिल हुए। जहां अरविंद प्रसाद सिंह ने बताया कि पांच दिवसीय कार्यक्रम में युवाओं के अंदर जो भी भिन्न भिन्न स्थान पर गए जैसे उधवा झील,मोतीझरना आदि किसी चीज को पढ़ने से ज्यादा उनको साक्षात देखने से ज्यादा सीखने को मिलती है। वहीं एस आर रिजवी ने बताया कि इस प्रशिक्षण के माध्यम से व्यवहारिक ज्ञान की प्राप्ति हुई होगी।इसमें प्रशिक्षण की सीमा 5 से बड़ा कर 15 दिन का किया जाना चाहिए।नेहरू युवा केंद्र के जिला युवा अधिकारी शुभम चंद्रन ने बताया कि इस कार्यक्रम के दौरान नई शिक्षा नीति,पंचायती राज,बल विवाह,पाँसको एक्ट,वन नेशन वन इलेक्शन आदि के साथ क्षेत्र भ्रमण में भी कराया गया।उन्होंने कहा कि यह कार्यक्रम युवाओं को अपने जीवन में सकारात्मक परिवर्तन लाने के लिए नेहरू युवा केंद्र एक मंच प्रदान करता है।इस कार्यक्रम में हजारीबाग जिले से आए कुल 26 प्रतिभागी भाग ले रहे हैं जिसमें महेश,कोमल,डॉली,रूही, तेजवंत,नोमान,शाहबाज, आकाश,निशु,संजना,जया,अपेंद्र,राहुल,लक्ष्मी,सुधांशु,सचिन,छोटेलाल,नीलेश ,संदीप, रवि,आकाशा,इशिता,अजय, नीतीश,हिमांशु उपस्थित रहे।

केंद्रीय अध्यक्ष बने डॉ संजीव कुमार सिंह

साहिबगंज संताल एक्सप्रेस। जिला महाविद्यालय के केंद्रीय अधीक्षक बन गए डॉ संजीव कुमार सिंह अध्यक्ष अर्थशास्त्र विभाग यूजी सेमेस्टर 3 सत्र 2022 26 , परीक्षा 2023 साहिबगंज कॉलेज साहिबगंज बनाया गया। डॉ संजीव कुमार ने कहा परीक्षा कटाचार मुक्त एवं शांति पूर्वक परीक्षा संचालन हमारी प्रथम प्राथमिकता है। विद्यार्थियों को प्रशिक्षण परीक्षा अधिनियम का सत प्रतिशत पालन किया जाएगा। डॉ संजीव कुमार सिंह ने कुलपति प्रोफेसर विमल प्रसाद सिंह परीक्षा नियंत्रक डॉ अजय कुमार शाह का आभार व्यक्त किया एवं वही साहिबगंज कॉलेज साहिबगंज के प्राचार्य प्रो एस आर आई रिजवी , प्राचार्य डॉ रणजीत कुमार सिंह डॉ अनुर कुमार साह, डॉ प्रमोद कुमार डॉ रूपा डॉ मेधा डॉ दिनेश प्रसाद यादव डॉ डेविड यादव प्रो सोनू फासिस मुर्मू, डॉ ध्रुव ज्योति कुमार सिंह ,डॉ राधा सिंह डॉ राविका सिंह डॉ सिदाम सिंह मुंडा, डॉ करमुद्दीन आदि एवं अन्य शिक्षकों ने बधाई दी है।

निर्धारित समय सीमा के भीतर पूर्ण करें सभी योजनाएं : डीसी गोड्डा

समाहरणालय स्थित कार्यालय कक्ष में उपायुक्त जिज्ञान कमर की अध्यक्षता में मेहरमा प्रखंड सह अंचल कार्यालय द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं की समीक्षात्मक बैठक आहूत की गई। बैठक के दौरान अनुआ आवास, प्रधानमंत्री आवास, बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर आवास एवं मनरेगा योजना की विस्तारपूर्वक समीक्षा की गई। इस दौरान प्रधानमंत्री आवास योजना के सभी लाभकों का आधार सीडिंग करने, आवास निर्माण कार्य में तेजी लाकर सभी आवासों को शीघ्र पूर्ण करने, मनरेगा अंतर्गत मानव दिवस सृजन में प्रगति लाने, पंचायतों में संचालित डोभा निर्माण, कूप निर्माण, आंगनवाड़ी भवन निर्माण तथा पोदो हो खेल मैदान निर्माण सहित अन्य योजनाओं को निर्धारित समय सीमा के भीतर पूर्ण करने का निर्देश दिया गया। मौके पर उपविभागाध्यक्ष आर्युक्त स्मिता टोपो, प्रखंड विकास पदाधिकारी मेहरमा, अविनव कुमार संजीव कुमार जिला समन्वयक पीएमएआई-जी, निशि कुमार मिस नोडल मनरेगा सहित कार्यालय कर्मियों मौजूद थे।

डीएमएफटी से किए जा रहे विकास कार्यों की हुई समीक्षा बैठक



समाहरणालय स्थित कार्यालय कक्ष में उपायुक्त जिज्ञान कमर की अध्यक्षता में जिला खनिज फाउंडेशन ट्रस्ट द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं की समीक्षात्मक बैठक आहूत की गई। बैठक में उपायुक्त के समक्ष डीएमएफटी से संचालित विकास योजनाओं की अद्यतन भौतिक एवं वित्तीय प्रतिवेदन प्रस्तुत किया गया। उपायुक्त के द्वारा सभी योजनाओं की क्रमवार समीक्षा करते हुए प्रकल्पन के अनुरूप गुणवत्तायुक्त कार्य करने, पीसीसी पथ निर्माण, पुल-पुलिया निर्माण, स्वास्थ्य उप केंद्र निर्माण, तालाब एवं जलाशय जीर्णोद्धार सहित सभी संचालित योजनाओं को समाप्त पूर्ण करने, कार्यकारी एजेंसी को पूर्णता और उपयोगिता प्रमाण पत्र समर्पित करने तथा सभी पदाधिकारियों को योजना स्थल का निरीक्षण कर अद्यतन प्रतिवेदन समर्पित करने हेतु निर्देशित किया गया। मौके पर विकास आ्युक्त स्मिता टोपो, जिला योजना पदाधिकारी फैजान सरवर, डीएमएफटी के टीम लीड अनीक कुमार सिंह, डीएमएफटी के प्रोजेक्ट ऑफिसर प्रणव कुमार, डीएमएफटी के सिविल इंजीनियर अब्दुल्लाह सहित कार्यालय कर्मियों मौजूद थे।

नेहरू युवा केंद्र के तत्वाधान में खेलकूद प्रतियोगिता का हुआ आयोजन



जामताड़ा। नेहरू युवा केंद्र जामताड़ा के तत्वाधान में मंगलवार को कुंडहित प्रखंड के शूद्रक्षेत्र फुटबॉल मैदान में एक दिवसीय प्रखंड स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें फुटबॉल,कबड्डी, एथलेटिक्स और 400 मीटर रस और 200 मीटर रस में सभी बालक और बालिका वर्ग के खिलाड़ियों ने भाग लिया। वहीं इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर प्रतियोगिता का आरंभ किया। फुटबॉल के फाइनल मैच हेमपी क्लब राजवेर और टाहार क्लब शूद्रक्षेत्र के बीच खेला गया। जिसमें विजेता हेमपी क्लब राजवेर हुआ। वहीं उपविजेता टाहार क्लब शूद्रक्षेत्र रहे और 400 मीटर रस में प्रथम अखय मंडल, द्वितीय देवशीष मुर्मू और तीसरे स्थान में इंद्रजीत मंडल रहे। वहीं 200 मीटर रस में प्रथम अंजनी मुर्मू,द्वितीय पुर्मिला टुडू एवं तीसरे स्थान में जमिली टुडू विजेता रहे वहीं कबड्डी में प्रथम एस.आर.आदिवासी क्लब और दूसरे स्थान में जी.आर. आदिवासी क्लब राजकरपा रहे। सभी विजेता और उपविजेता खिलाड़ियों को अतिथियों ने ट्रॉफी और प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। मुख्य अतिथि धननदास मंडल ने खिलाड़ियों का मनोबल बढ़ाया और नेहरू युवा केंद्र के उद्येक कुमार सिंह ने खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए कहा कि नेहरू युवा केंद्र द्वारा हर वर्ष खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन कर खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने का कार्य किया जाता है। मौके पर उपस्थित धनंजय गोप, आशीष बाउरी, अभिजीत मंडल, मिथुन महतो सहित अन्य उपस्थित थे।

स्वास्थ्य मेला के सफल क्रियान्वयन को लेकर प्रगारी चिकित्सा पदाधिकारी ने की बैठक

संवाददाता नाला(जामताड़ा)-- नाला सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर 22 जनवरी को आयोजित होने वाली प्रखंड स्तरीय स्वास्थ्य मेला के सफल क्रियान्वयन को लेकर प्रगारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉक्टर लियकत अंसारी ने अपने सभी कर्मियों के साथ समीक्षात्मक बैठक की। इस दौरान उन्होंने मेला के सफल आयोजन को लेकर सभी स्वास्थ्य कर्मियों एवं विभाग के पदाधिकारी को कई आवश्यक दिशा निर्देश दिए। मालूम हो कि मेले में कुल 21 स्टॉल लगाए जाएंगे। इस दौरान बताया गया कि मेले के विभिन्न शिबिर में सामान्य चिकित्सा, ई एन टी (आंख, कान, गला),पोषण के लिए परामर्श,बाल स्वास्थ्य, मोतियाबिंद जांच, कुष्ठ निरंत्रण, संचारी एवं गैर संचारी रोग, प्रकृत्य स्वास्थ्य, दंत चिकित्सा जांच, त्वचा की जांच, किशोर-किशोरी स्वास्थ्य, परिवार नियोजन, वरिष्ठ नागरिक स्वास्थ्य जांच एवं परामर्श, मलेरिया, उपलब्धता अनुसार उचित दवा,मानसिक स्वास्थ्य,कैसर निरंत्रण जागरूकता, टीकाकरण, डिजिटल हेल्थ कार्ड बनाने आदि की स्टॉल तथा निःशुल्क जांच के साथ ही दवा दिया जाएगा। इस दौरान उन्होंने आवश्यकतानुसार मेडिकल टीम एएनएम, सीएचओ, स्टाफ नर्स आदि की प्रतिनियुक्ति एवं पर्याप्त संख्या में सुनिश्चित करने हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस दौरान प्रगारी चिकित्सा पदाधिकारी ने मेले के सफल आयोजन को लेकर सभी प्रतिनियुक्त कर्मियों एवं चिकित्सा पदाधिकारियों को अपने अपने स्टॉल में सतसमय उपस्थित होकर मेले में आगंतुक आम जनों को मेले में उपलब्ध सभी सुविधाओं को उपलब्ध कराने को लेकर निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि समाज के अतिम व्यक्तिक तत्क स्वास्थ्य सेवा उपलब्ध कराना हमारी प्राथमिकता है।उन्होंने सिविल सर्जन के निर्देश के आलोक में विभिन्न विडिओ पर प्रकाश डालते हुए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। इस अवसर पर नोडल चिकित्सक डॉक्टर रामकृष्ण बाबू, बीपीएम जितेंद्र कुमार पण्यु,स्वास्थ्य प्रशिक्षक निरंजन दास, एमटीएस अहमद रजा परवेज, लखा प्रबंधक सूरज कुमार वर्मा, प्रधान लिपिक श्यामभर सिंह, फिफ्ट मॉनिटर शशिभूषण कुमार, एमपीडब्ल्यू प्रदीप कुमार टुडू,एमपीडब्ल्यू शांतियम मंडल, बबलू पाल,राजकुमार पाल,लेब टेक्नीशियन मोहसीन आलम सहित अन्य चिकित्सा पदाधिकारी एवं कर्मी मौजूद थे।

बी डिविजन क्रिकेट लीग युवा लायंस क्रिकेट क्लब ने रोहिनांस क्रिकेट क्लब को आठ विकेट से किया पराजित



नोडल पदाधिकारी ने टूरिज्म स्टेकहोल्डर्स के साथ टूरिस्ट ट्रेड रजिस्ट्रेशन को लेकर की बैठक

गोड्डा । जिला खेल पदाधिकारी सह जिला पर्यटन (नोडल) पदाधिकारी, डॉ0 प्राण महतो की अध्यक्षता में टूरिज्म स्टेकहोल्डर्स के साथ टूरिस्ट ट्रेड रजिस्ट्रेशन को लेकर बैठक की गई। बैठक में बताया गया कि झारखण्ड पर्यटन विकास और पंजीकरण अधिनियम 2015 के अन्तर्गत झारखण्ड सरकार, पर्यटन और यात्रा से संबंधित व्यवसायों के पंजीकरण से संबंधित अनिवार्यता के बारे में बताया गया। टूरिज्म स्टेकहोल्डर्स अपने ट्रेड का पंजीकरण के लिए विभागीय वेबसाइट पर ऑनलाइन अप्लाई कर सकते हैं। बैठक में जिला पर्यटन विशेषज्ञ, अलोक कुमार, तितेश कुमार ठाकुर (विलेज पाम रिसोर्ट), मेहुबुब अली (होटल राजदेवर), विकरेश कुमार (संजीवनी होटल एवं रेसॉर्ट), मंटू जी (तुराया इन), डब्लू कुमार (स्काई ब्लू होटल) के साथ अन्य उपस्थित रहे।

पार्टी स्थापना दिवस की तैयारी को लेकर झामुमो कार्यकर्ताओं ने की बैठक

फतेहपुर, (जामताड़ा)। फतेहपुर सालबगान मैदान में झामुमो प्रखंड इकाई की बैठक प्रखंड अध्यक्ष अशोक महतो की अध्यक्षता में हुई। दो फरवरी को पार्टी का स्थापना दिवस पर मनाए जाने के साथ साथ गणतंत्र दिवस की तैयारी पर विचार विमर्श किया गया। बैठक में विगत विधानसभा चुनाव में प्रखंड की 15 पंचायतों में चुनाव परिणामों की समीक्षा की गयी। झारखंड सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं को जनता तक पहुंचाने एवं संगठन की मजबूती पर चर्चा की गयी। प्रखंड अध्यक्ष अशोक महतो ने कहा कि बैठक में गणतंत्र दिवस तथा झारखंड दिवस मनाने के लेकर चर्चा की गयी। कहा कि झारखंड दिवस के दिन सभी कार्यकर्ता अपने अपने घरों पर पार्टी का झंडा लगाएंगे। चौक चौराहों में तोरण द्वार बनाया जायेगा। कहा कि इस बार फतेहपुर प्रखंड से सैकड़ों छोटे बड़े गाँवों में हजारों की संख्या में कार्यकर्ता दुमका पहुंचेंगे। मौके पर जिला सचिव पेशे यादव, फतेहपुर प्रमुख अरविंद कुमार मुर्मू, प्रखंड सचिव वकील सोरेन, असीम मंडल, नरेश मुर्मू, कामेश मंडल, विनय चौधरी आदि ने संबोधित करते हुए कहा कि कार्यकर्ता ही पार्टी की रीढ़ हैं। कार्यकर्ताओं के बढ़ाव ही नाला विधानसभा से झामुमो की हैटिक जीत हासिल हो पाई है। बैठक में प्रखंड कार्यालय में हो रही मनमानी को लेकर कार्यकर्ताओं में आक्रोश को देखते हुए स्थापना दिवस के बाद जल्द बैठक बुलाने का निर्णय लिया गया तथा वकाओं ने कहा कि किसी भी हालत में कार्यकर्ताओं का मनोबल गिरने नहीं दिया जाएगा। कार्यकर्ता पार्टी के लिए सर्वमन्य है। बैठक में हृदयत मियां, जयधन यादव, इम्टियाज अंसारी, दानीनाथ महतो, अजीत यादव, मनोज चौधरी, अजीत राणा, विक्रम सिंह, अशोक यादव, अभिमन्यु चौधरी सहित अन्य उपस्थित थे।

गणतंत्र दिवस त्रीड़ा एवं सांस्कृतिक समारोह के सफल आयोजन को लेकर हुई बैठक

गोड्डा । गणतंत्र दिवस त्रीड़ा एवं सांस्कृतिक समारोह के सफल आयोजन को लेकर सोमवार की संघा अनुमंडल पदाधिकारी वैद्यनाथ ठाकुर की अध्यक्षता में सोमवार को द्वितीय बैठक आयोजित की गई। उक्त बैठक में जिला खेल पदाधिकारी डॉ0 प्राण महतो के अलावा जिले के खेल से जुड़े सभी अधिकारी एवं सदस्यगण व सांस्कृतिक समिति के सभी सदस्यगण उपस्थित रहे। वहीं सभी खेल सचिवों एवं सांस्कृतिक समिति के सदस्यों का अभिवादन किया गया तथा बीते 13 जनवरी को सम्पन्न बैठक की कार्यवाही समीक्षा की गयी। बैठक में उपस्थित सभी सदस्यों को बैठक की कार्यवाही पढ़कर सुनाया गया तथा 22 जनवरी से प्रारंभ हो रहे खेलों के संबंध में पुनः विमर्श किया गया। इस दौरान बैडमिंटन गैम की भी समीक्षा हुई, समीक्षा के क्रम में बैडमिंटन गेम के सचिव अनुपस्थित पाये गये। वहीं 13 जनवरी को हुई पहली बैठक में भी सचिव उपस्थित नहीं हुए थे। जिस कारण बैडमिंटन गैम कारणे का निर्णय नहीं लिया गया। वहीं प्रियतम प्रमेश द्वारा बताया गया कि खेल-कूद से संबंधित प्रमाण पत्र एवं पम्पलेट की छपाई हो गया है तथा अनुमंडल गोपनीय शाखा, गोड्डा में उपलब्ध करा दिया गया है।वहीं बैठक इंडोर स्टेडियम में बिजली एवं पानी की उपलब्धता के संबंध में उपस्थित नगर निगम प्रबंधक को बिजली एवं पानी की व्यवस्था सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया। जिला खेल पदाधिकारी, डॉ0 प्राण महतो के द्वारा कहा गया कि इक्स्पैमेंट की व्यवस्था खेल सचिव को ही करना है।

डीवीसी के एथलीटों ने मुवनेश्वर में आईपीसीएसयू एथलेटिक्स टूर्नामेंट में जीते कई पदक

चित्तंरजन। ओडिशा की राजधानी भुवनेश्वर में 17 और 18 जनवरी 2024 को आयोजित आईपीसीएसयू एथलेटिक्स टूर्नामेंट में डीवीसी के एथलीटों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए कई पदक जीते। इस टूर्नामेंट में डीवीसी के खिलाड़ियों ने अपनी उत्कृष्टता से सभी को चौंका दिया। डीवीसी माईथन की प्रणामिता चंद्र ने 800 मीटर दौड़ में स्वर्ण पदक, 400 मीटर दौड़ में रजत पदक और 200 मीटर दौड़ में कांस्य पदक जीतकर अपनी बहुमुखी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। उनकी सफलता कड़ी मेहनत और समर्पण का परिणाम है। डीवीसी सीटीपीएस की पुनम कुमारी ने शॉर्टपुट में स्वर्ण और जेवेलिन थ्रो में कांस्य पदक जीते। उनका यह प्रदर्शन उनकी तकनीकी निपुणता को दर्शाता है।साथ ही, डीवीसी के पुरुष और महिला रिले टीमों ने भी कांस्य पदक जीतकर टीमवर्क और समर्पण का आदर्श प्रस्तुत किया। यह टूर्नामेंट डीवीसी के एथलीटों के लिए गवर्न का अवसर था, जिन्होंने अपनी क्षमता से संस्थान का नाम रोशन किया और आगामी प्रतियोगिताओं के लिए एक प्रेरणा प्रस्तुत की।

छात्र छात्राओं के बीच वाद विवाद तथा पेंटिंग प्रतियोगिता आयोजित

संवाददाता नाला (जामताड़ा)-- उपायुक्त जामताड़ा कुमुद सहाय के निर्देश के आलोक में मंगलवार को प्रखंड के विभिन्न पंचायत में स्थित सामुदायिक पुस्तकालयों में वाद विवाद तथा पेंटिंग प्रतियोगिता आयोजित की गई। इस दौरान टेसजुरिया,मडलो, भंडारबेड़ा, फुटबेड़िया,दलाबड़ आदि पंचायतों में छात्र-छात्राओं के बीच पेंटिंग और वाद-विवाद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।भंडारबेड़ा में आयोजित कार्यक्रम की अध्यक्षता मसीहुर रहमान लाईब्रेरियन ने की। वहीं मडलो आदि जगहों में कार्यक्रम की अध्यक्षता सीआरपी परिमल मंडल ने किया।7 वही भंडार बेड़ा में सीआरपी परेश मंडल की उपस्थिति में प्रतियोगिता कराई गई 7 नाला सीआरपी के द्वारा बताया गया कि यह प्रतियोगिता गणतंत्र दिवस उपलक्ष्य पर आयोजित की जा रही है और इसमें अच्छे प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं को नाला प्रखंड विकास पदाधिकारी के सामने प्रतियोगिता में भाग लेने का अवसर मिलेगा। इस मौके पर मडलो में कल्याण गण, चित्रा मंडल, जीवन सोरेन ,आदेश सिंह ,तपन कुमार पटनायक, माधव दास, किशोर साधु तथा भंडार बेड़ा पुस्तकालय में ताजेश्वर हक, प्रफुल्ल कुमार विद ,धनंजय मुर्मू ,असगर अली छात्राएं उपस्थित थे।

प्रख्यात शिक्षाविद राजेन्द्र सिंह की पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि समारोह आयोजित



गोड्डा । प्रख्यात शिक्षाविद राजेन्द्र नारायण सिंह की पुण्यतिथि पर स्थानीय टीचर्स कालोनी स्थित आवास पर शिक्षाविदों की ओर से श्रद्धांजलि समारोह का आयोजन किया गया। इस दौरान सभी शिक्षा का अलंकार जगने वाले शिक्षाविद के चित्र पर श्रद्धासुमन अर्पित किया गया एवं उनके बताये मार्गों पर चलने का संकल्प लिया गया। मौके पर पुत्र पंचायती राज विभाग झारखंड सरकार के उप निदेशक शिशिर कुमार सिंह , समाजसेवी भूषण ठाकुर आदि ने बताया कि राजेन्द्र नारायण सिंह वर्तमान समाज के लिए अनुकरणीय हैं। आजादी के बाद से उन्होंने सुदूर ग्रामीण क्षेत्र महेशपुर, बसंतराय, गोड्डा, पोडैयाहाट क्षेत्र में शिक्षा का दीप जलाया। उनके द्वारा पहाए गए छात्र आज भी देश व समाज का नाम रोशन कर रहे हैं। सेवा निवृत्त शिक्षक दिलीप कुमार झा ने कहा कि शिक्षा जगत के अमूल्य धरोहर थे राजेन्द्र बाबू । ऐसा शिक्षक आज दुर्लभ है। गरीब परिवार के बच्चों को उन्होंने आजादी के बाद से ही जिस प्रकार शिक्षा देकर सही नागरिक बनाने का काम किया है वह काबिल ए तारीफ है। इसके अलावा पं. कलानंद ठाकुर, समीरन नंदन सिंह, विनोद कुमार, सत्येन्द्र कुमार सिंह, उज्वल मिंज, सुमित उराव सहित स्वजन उपस्थित थे।

सुचेतना सांस्कृतिक संस्था का वार्षिक गीत मेला-संगीत और कला का संगम



चित्तंरजन। रूपनारायणपुर स्थित सुचेतना सांस्कृतिक संस्था द्वारा द्वितीय वार्षिक गीत मेला का आयोजन किया गया। यह भव्य संगीत कार्यक्रम हिंदुस्तान केबल्स थ्रमिक मंच पर आयोजित हुआ, जिसमें विभिन्न कलाकारों ने अपनी प्रस्तुति दी। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलन और मंजुश्री सरकार के गीत से हुई। इसके बाद एकतान दल ने अपनी गीतों की धारा प्रवाहित की। पहले भाग में सुर और बाणि के प्रशिक्षक इतु दास, संगीत शिक्षक देवव्रत भट्टाचार्य, तबला विशेषज्ञ तपन विश्वास, लोकगीत गायक अनिर्वाण दासगुप्ता और युवा गायिका शुभाभिनवा दे जैसे प्रतिष्ठित कलाकारों ने अपनी कला का प्रदर्शन किया। विशेष रूप से ओस्ताद जाकिर हुसैन के छात्र विश्वदेव चक्रवर्ती के तबला वादन ने सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। दूसरे भाग में रवींद्र संगीत गायिका शाश्वती पाल, आधुनिक गायक पार्थ पाल और गुरुकुल संगीत आश्रम के कलाकारों ने प्रस्तुति दी। कार्यक्रम का समापन प्रसिद्ध गायक स्वरूप पाल के गायन से हुआ। इस शानदार आयोजन ने सुचेतना संस्था की कला के प्रति प्रतिबद्धता को और भी मजबूत किया।

ग्रामीणों के सहमति नहीं होने पर सोराकी आंगनवाड़ी केंद्र में सेविका पद का चयन नहीं हो सका

कुंडहित (जामताड़ा)पूर्व निर्धारित तिथि के अनुसार मंगलवार को कुंडहित प्रखंड के सोराकी आंगनवाड़ी केंद्र में सेविका चयन हेतु ग्राम सभा का आयोजन किया गया था। ग्राम सभा में निर्धारित समय पर बीडीओ सह प्रगारी सीटीपीओ जमाले रजा एवं महिला पर्यवेक्षिका सबीना हेम्बरम ,निर्मला हेम्बरम एवं लता प्रीति किस्कू , एएनएम, शिक्षक एवं मुखिया बिमला हांसदा पहुंचे थे। ग्राम सभा को लेकर महिला पर्यवेक्षिका द्वारा सरकार द्वारा जिला नियमावली को पढ़ कर सुनाया पर ग्रामीणों द्वारा बताया गया हम लोग जिसको सेविका पद के लिए चयन करके देगे उसी को सेविका पद पर चयन करना है। अधिकारी द्वारा ग्रामीणों को काफी समझाने के बाद भी ग्रामीणों ने बात को लेकर आड़े रहे । जिस कारण सोराकी आंगनवाड़ी केंद्र में सेविका पद के लिए लाभायों का चयन नहीं हो सका। अंत में ग्रामसभा को रह कर अधिकारी वहां से चलते बने।

फुटबॉल टूर्नामेंट का हुआ फाइनल

मिहिजाम। नयाडीह पंचायत के ठकुरगुडीह और कसियाटांड के रघुनाथपुर में आयोजित फुटबॉल टूर्नामेंट के फाइनल मुकाबले में मंत्री डॉ. इरफान अंसारी के प्रतिनिधि के रूप में अजहरुद्दीन ने भाग लिया। इस मौके पर उनका गर्मजोशी से स्वागत किया गया।अपने संबोधन में अजहरुद्दीन ने युवाओं से नशे और शराब से दूर रहने की अपील की। उन्होंने कहा, नशा जीवन को अंधकार में डालता है, जबकि समाज के निर्माण में सक्रिय भागीदारी सकारात्मक बदलाव लाती है। अजहरुद्दीन ने मंत्री डॉ. इरफान अंसारी के विकास कार्यों की सराहना करते हुए कहा, राज्य में हो रहे विकास कार्यों का लाभ उठाएं और हेमंत सोरेन सरकार की योजनाओं से लाभान्वित हों। महिलाएं सशक्त हो रही हैं, और समाज में खुशहाली आ रही है। कार्यक्रम में युवाओं, ग्रामीणों और खेल प्रेमियों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। अजहरुद्दीन ने सरकार की योजनाओं के लाभ को साझा करते हुए सभी से सहयोग की अपील की। इस अवसर पर बीरबल अंसारी, श्याम मरांडी, नागेश्वर मंडल सहित अन्य प्रमुख लोग भी उपस्थित थे।

झामुमो जिला समिति की बैठक में 13 सदस्यीय संयोजक मंडली का हुआ गठन

गोड्डा । पीरपेंती रोड स्थित राजकचहरी पोखर के समीप सिंह प्लाज में मंगलवार को जिला झारखंड मुक्ति मोर्चा समिति के संयोजक मंडली की बैठक आहूत की गई। जहां सभी जिला से लेकर पंचायत इकाई भंग किए जाने के बाद नए सत्र की सदस्यता अभियान चलने एवं नए कमिटी गठन की केंद्रीय कमिटी की अनुशंसा के लिए 13 सदस्यीय संयोजक मंडली का गठन किया गया। जिसके लिए संयोजक मंडली प्रमुख बासुदेव सोरेन, सदस्य राजेश मंडल, धनश्याम यादव, प्रेमनंदन कुमार, मोती राम मुर्मू, कोशलेंद्र टुडू, राजेंद्र दास, मुन्ना खुरीदार, चंदन हेमब, इंद्रजीत पंडित, अजय कुमार देवा, विनोद मुर्मू, ललिताना झा को नियुक्त किया गया है। संयोजक मंडली प्रमुख बासुदेव सोरेन की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में नए सत्र के लिए 18 जनवरी से 28 फरवरी तक युद्ध स्तर पर सदस्यता अभियान चला कर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के पूरे प्रदेश में 50 लाख नए सदस्य बनाने के लक्ष्य के तहत एक लाख सदस्य बनाने का निर्णय लिया। जिला झामुमो संयोजक मंडली ने सदस्यता अभियान को युद्ध स्तर पर चलने के लिए जिले के नौ प्रखंड एवं दो नगर इकाई का संयोजक मंडली 11 सदस्यीय सक्रिय कार्यकर्ताओं को नियुक्त किया। साथ ही जिला मुख्यालय में जिला स्तरीय सदस्यता अभियान की शुरुआत जिला मुख्यालय के कारगिल चौक अवस्थित सिद्ध क्रांति प्राम्ना स्थल से दिनांक 23 जनवरी 2025 को शुरू किया जाएगा। सभी जिला झामुमो संयोजक मंडली ने विशेष रूप से अहम फैसला लेने के लिए संयोजक प्रमुख बासुदेव सोरेन को अधिकृत किया गया। तत्पश्चात् बैठक समाप्त घोषणा की गई। उक्त बैठक में सभी तरह सदस्यीय संयोजक मंडली सदस्य के साथ बालमुकुंद महतो, फिरदौस आलम एवं श्यामल रामदास उपस्थित थे।

नाबालिग के साथ दुष्कर्म कर वीडियो वायरल करने के आरोपित को 20 साल की सजा

गोड्डा । नाबालिग के साथ दुष्कर्म कर वीडियो वायरल करने के आरोपित को 20 साल की सजा सुनाई गई है। हनवारा थाना में दर्ज मामले में 11 माह बाद कोर्ट का फैसला आया है। इसमें आरोपित बिहार के सीतामढ़ी जिले के ननकारा विशंभरपुर का निवासी मो शहाबुद्दीन को विशेष न्यायाधीश पोक्सो सह जिला जज प्रथम पवन कुमार के न्यायालय ने मंगलवार को सजा सुनाई। नाबालिग के साथ दुष्कर्म करने और दुष्कर्म का वीडियो बनाकर उसे वायरल करने के आरोपित मो शहाबुद्दीन अंसारी को दोषी पाकर पोक्सो एक्ट में 20 वर्ष सश्रम कारावास एवं 1,50,000 रुपये जुर्माना भरने की सजा सुनाई गई। जुर्माना की राशि अदा नहीं करने पर एक वर्ष अतिरिक्त कारावास की सजा से दंडित किया गया। जबकि अपराध से जुड़े वीडियो का इंटरनेट मीडिया पर वायरल करने पर पोक्सो एक्ट की दूसरी धारा में तीन वर्ष कारावास एवं 10,000 रुपये जुर्माना भरने की सजा सुनाई गई। जुर्माना की राशि अदा नहीं करने पर तीन माह अतिरिक्त कारावास से दंडित किया गया। आठवीं एक्ट में दो वर्ष की सजा सुनाई गई। सभी सजा साथ- साथ चलेगी। मामले को लेकर न्यायालय के समक्ष अभियोजन की ओर से आठ गवाहों का परीक्षण कराया गया। दोनों पक्षों की दलील सुनने के उपरांत न्यायालय ने सुजा सुनाई। जुर्माना की राशि पीडिता के पुनर्वास के लिए भुगतान करने आदेश कोर्ट ने दिया है। वहीं पीडिता के लिए मुआवजा के तौर पर आर्थिक सहायता के लिए जिला विधिक सेवा प्राधिकार को कोर्ट ने आदेश दिया है। निर्णय की एक प्रति विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव को दी गई है।

टेसजुड़िया पंचायत में पुलिस पब्लिक तथा जनप्रतिनिधि की कोऑर्डिनेशन बैठक

संवाददाता नाला(जामताड़ा)। जामताड़ा जिले में पुलिस प्रशासन और पंचायत प्रतिनिधियों के बीच सामंजस्य बैठक के लिए एक अनोखी पहल की गई है। जामताड़ा एसपी डॉक्टर एहतेशाम वकारीब के निर्देश पर प्रत्येक पंचायत में पुलिस प्रशासन और पंचायत प्रतिनिधियों के साथ बैठक का आयोजन किया जा रहा है।इसी संदर्भ में मंगलवार को नाला थाना प्रभारी प्रदीप राणा की देखरेख में एसआई हेमकत ठाकुर ने टेसजुड़िया पंचायत में पंचायत प्रतिनिधियों के साथ बैठक की। इस बैठक में टेसजुड़िया पंचायत के मुखिया चुनाई किस्कू सहित कई अन्य प्रतिनिधि उपस्थित थे।बैठक के दौरान एसआई हेमकत ठाकुर ने पंचायत प्रतिनिधियों से कहा कि यदि कोई अत्याचारिक तत्व कोई घटना घटता है, तो उन्हें तुरंत थाना को सूचना देनी चाहिए। उन्होंने कहा कि जनता का सहयोग मिलने पर पुलिस प्रशासन का काम और भी प्रभावी हो सकता है।इस बैठक में असगर अली, प्रबोध कुमार माजी, अकीबूल अली आदि मौजूद थे।

रसोईया संयोजिका यूनियन की बैठक, 28 जनवरी को धरना प्रदर्शन की तैयारी



जामताड़ा। झारखंड राज्य रसोईया संयोजिका यूनियन की एक महत्वपूर्ण बैठक फुलजोरी में सुमित्रा देवी की अध्यक्षता में आयोजित की गई। इस बैठक में 28 जनवरी को होने वाले धरना प्रदर्शन की तैयारियों पर चर्चा की गई। बैठक में क्षेत्र के करीब दर्जनों विद्यार्थियों से प्रतिनिधि उपस्थित हुए और उन्होंने अपनी समस्याओं को सीटू राज्य कमिटी सदस्य लखन लाल मंडल के सामने रखा। बैठक में तय किया गया कि 28 जनवरी को जामताड़ा के उपायुक्त कार्यालय के समक्ष धरना प्रदर्शन किया जाएगा। रसोईया संयोजिका यूनियन के सभी सदस्य 28 जनवरी को जामताड़ा के परिषद भवन के समक्ष दोपहर 2:00 बजे पहुंचेंगे। इस धरना प्रदर्शन को सफल बनाने के लिए जिला अध्यक्ष मदीना बोवी और जिला यूनियन लीडर मोहन मंडल ने मार्गदर्शन प्रदान किया और बड़ी संख्या में भाग लेने की अपील की। बैठक में प्रमुख रूप से सुमित्रा देवी, अंगूरा देवी, बीना देवी, पूर्णिमा देवी, सरस्वती टुडू, गलवान हेमब, पार्वती मरांडी, बसंती सोरेन, रमेश पंडित, जगत राय, गुणधर मंडल और महाकाल मुर्मू सहित अन्य लोग उपस्थित थे। सभी ने इस आंदोलन में बढ़-चढ़कर भाग लेने का संकल्प लिया।

संतालकोवाक् सासोन बेबोसथा बाबोत रे गाही-गांडोन (नागाम काथा)



-चुण्डा सोरेन 'सिपाही'

नागाम दो सेदाय काथा काना। आर, ओना सेदाय काथा गे हिन्दी ते दो इतिहास आर से अंग्रेजी ते दो 'हिस्टोरी'को मेताकआ। तबे, दिसाम-दुनिया रे मित्त जात-गातक रेन होइ दे सुलुक ते आकोवाक् जिनीगो खेमाव लागित ते मित्त अरी-होयको मेनाक आकात् ताकोआ। आर, ओना होर ते ताडम लाहाय रे गे ओना जात-गातक रेन होइ दे सुलुक आर से सापानव ते जिनीगो दोको खेमावा। आर, ओनाका लेका गे नोआ दिसाम रे मेनाकको आदिवासीको मुद रे संताल जात मेन तेको बिकाउककन संतालको हो। नोको दो आकोवाक् देस-दिसाम आर से संवता चालाव-बानाव रे एकेन आको जातेरेन होइ गे, मेताकमे, मांडी, परानिक, जोगमांडी, जोगपरानिक आर से देसमांडी, परानाको दो तहेंन रेयाक अरीकन ताकोआ। मेनखान, निया हली जेलोगेक काना जे संतालकोवाक् सांवता रे एटाक जाति आर से धोरोम रेन होइ हें मेनाक आकात्कोआ। नोआ दो मित्त हाहाइ माइ रेयाक काथा लेका गे आटकारेक काना।

तबे, आद से सेदाय रेयाक काथाको दो चेका तेम बाडय दाइ केया ? ओना रे तेला काथा दो होय दयेयाक-आ- 'जाहनाक पुथी-पोतोपको पाड्डव काते से लाई-चाल काथा लेका ते। आदो, नोपडे दो ओनकानाक पुथी-पोतोपको रेयाक काथाको बाबोत रे गे गाही-गांडोको रेयाक दो। आर, ओना दो होयको काना- 'संतालकोवाक् सासोन बेबोसथा आर जुमी सुधा।' आर से ओना दोको ओल-तेल आकाद अंग्रेजको गे। ओनको अंग्रेजको मुद रे हें मानोतन 'ओलाव होइने' (Dr. Olav Hodne Th. D.) गे। नागाम पुथी रेयाक जुतुम दो होयको काना- 'The Seed Bore Fruit'. ओना गे

मनोतन Rev. Dr. Timotheas Hembrom, 'जाहय दो Church of North India ren Pastor ए तहेंकन दो संताली तेय तोरजोमा आकाद। ओना दो मिशनरीकोवाक् धोरोम पोचर बाबोत तेयाक नागाम काथाकन ते जुतुम दोय दोहो आकाद- 'गुहोय इता जानाम हाययेमा आर जोयेना।' आर, ओना दो 2017 साल रे पी0ओ0 ब्रेडिंग मेमोरियल ट्रस्ट दुमका सेचु खोन छपा सोदोर आकाना। आइ दो बाड मागडा। आलाग आर सोडे काथा तेय तोरजोमा (उलथा) आकात् ते पाड्डव रे हें आडी मोज गे बुझाकआ।

आदो, ओना पुथी रेयाक सा-साकाम 55-56 रे 'संतालकोवाक् सासोन बेबोसथा आर जुमी सुधा' बाबोत रे खाटो ते नागाम काथा ओल आकन मेनाक आकात्आ। आर, ओना दो नोडका लेका गे - '1855 साल रेयाक संताल हूल नियोम, संतालपरगना खास नियोम ते सारोम ओचोक् (Non-Regulation District) मेनेत बांधाव ओचोचोम। नियोम ते (Regulation) आर खास नियोम (Nkn-Regulation) धार तेयाक सासोन बेबोसथा दो एका लजुद-जुद हूदिस पाहय (Theory) रे रहेतआक काना। नियोम धार (Regulation System) दो सोकराी सासोन सोर-सुरी आन ते चाकलावे दुक पदा। मेनखान, खास नियोम धार दो साकसोनकोवाक् दया-माया आर सासोन ओचोक्कोवाक् जुद-जुद ओकेते रे ओरोमोक् आकाउजोडको रे रहेत आकाना।

खास नियोम (Non-Regulation Act) धार रेयाक बिसेसता दो नोआ तहेंकना जे मित्त-बार जारुडक छड जाहंन बिसेस बेनाव अन ओन्डे लागू बाड तहेंकना आर चालाव-बानाव बेबोसथा आर अन-अरी जेजेल दयिक दो मित्त होइ रे गे जिमा तहेंकना। नोआ दो मित्त लेकन आपनार ते सासोनोक् (Self Government) धार तहेंकना, ओने ओका संताल सांवता लागित मोज गे खाने।

1858 साल रे लेटीनेट गवर्नर सर सेरविल (Sir Cecil Beadon) ए लाई जाहिर आकाद जे संतालपरगना, साधोरन (Gegeral) आन खोन बेगार रे दोहोय रेयाक जारुड दो बानुक्आ। ओने, कुरुमुट केद, जेमोन संतालपरगना रे हें बंगाल रेयाक एटाक टोयको रे ओका नियोम लागुक्कन, ओना गे लागुक्।

जायहोक्, बंगाल रेयाक आन रे सांवता धार होय रेयाक जाहनाक चेत् गे बाड तहेंकना, चेत् लेका संतालकोवाक् तहेंकन। मित्त जोना संताल रग्योत आचआक रग्योत होक् नोय लागित बंगाल रेयाक खाजना नियोम लेका कोटि कच सचन लेना। संतालको दो आकोवाक् लालिस आतो मांडी आको रे दोसतोरिया उनी होतेते आकोवाक् होक् लागित आरदास कचाहरी रे साकमाहको खोज केदा। बंगाल रेयाक आन रे मांडी सेलेत् रेयाक चेत् काथा गे बाड तहेंकना। आर, ओना इयतेको हूदिस केदा मांडीको जाहंन एकरितारी गे बानुक् ताकोआ। नोडका बुझाउ काते जुमिदारको दो आतो रेयाक खाजना उकटाउको एहोप एना। आर, मांडीकोको धामकाव केकोआ। जुदिको आपतो लेखान दो उखद ओचोक्आ। आरमा मांडीको सारी गेको उखद केकोआ। आर, ओनकोवाक् छह रे हिन्दूको बाहाल केकोआ। नोडका होयेना, संतालकोवाक् सांवता बानाधव रेलत् तारल-बासालोक् होयेना आर होइको ताला रे बेसुलुक सालगाव रकाप एना।

1870 रेयाक एतोहोप रे संतालपरगना रे आहेंन संताल हूल लेकन दोसा होयेना। केरप साहेब (१० लार्स ओल्सेन स्केप्सहूड) संतालको तोरोप खोन सोकरार टेन रोडोइचए होयेना। मित्त दोल मांडीकोवाव ते उनी दो लेटीनेट गवर्नर (Lieutenant Governor) महाराज रेन उनी सब सामका-सुटी गालमागव लागित चालाव एना आर होइ होपेनकोवाक् दुक-सुक उनी टेन लाई केदा। नोआसंतालकोवाक् बेसुलुक रेयाक कारोन बाडय काते इन्क्वरी (Inquiry) सोकरार होतेते एहोपए रे आर ओना हुमाल चेत लेका ते खेमतोक् रेयाक उरई सेन्दरय रे केरप साहेब (स्केप्सहूड) हें आडी जोगदाने एम केदा। नोआ इन्क्वरी रेयाक जो गे होय एना नावां आन (Regulation for the peace and good government of the territory known as the Santhal pergunah) संतालपरगना मेनेत बाडयोक्कन अंचल रेयाक सुलुक आर बोगे सासोन लागित नावां अन-अरी, ओने ओना सोकरार दो पण्डित मई 1872 (1st May 1872) खोने एहोपके। आर, ओना गे नित धाबिच संतालपरगना रेयाक सासोन लागित (तेह्य दिन धाबिच) तहें हेच आकाना। आदो ओने ओनका संताल होपेनकोवाक् आतो चालाव-बानाव रे मांडीको दायय ते सासोनोक् तेयाक नागाम काथा दो बाडयोक् काना।

मुंबई रे नाना पाटेकर सांवते उनीयाक् ऑफिस रे चालाव कातेक्ए जापामेना केन्द्रीय गृहमन्त्री अमित शाह

मुंबई। रजनीत आर फिम दुनिया जोडव तुलुक् केन्द्रीय गृहमन्त्री अमित शाह दो हलो रे गे नामडक एक्टर नाना पाटेकरक ऑफिस चालाव कातेक उनी सोंगेय जापाम एना। नोआ जापाम रे बानरोहोड सेचु खोन फिम रे सामाजिक बोनेदोलेन रे कामी आरउनीकनक एपेम रे गृहिर तकिन गालमागव केदा। केन्द्रीय गृहमन्त्री अमित शाह दो नाना पाटेकरक आडी मोज करियरे सारहावकेतुताया आर उनी दो मित्तेन आकिलान आर गरुडुवन एक्टरेपेतावदेया। नोआ जापाम ताकर रे अमित शाह दो थोडगान चितारआयक एक्स हैडल रेय पोस्ट केदा। मित्तेन चितारोम जेलाडयेयाकआ जे शाह आर नाना पाटेकर ताकिन दो आकिन ताला रेआडी रसक सालाक ते हाडुप आकनकिन जेकोक् काना। नोआचितार सांवते अमित शाह दोय ओल



आकाद जे आडी आकिलान आरगारुडुव एक्टर गालमागव केदा। नाना दो 1978 सेमा रे फिम नाना पाटेकर सोंगेय जापाम एना। फिम गमन खोन एक्टिंग दोय एहोप लेदा आर आरउनीयाक् बोनेदोलेन एपेम रे आडी मोज तकिन

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक एवं संपादक अशोक कुमार द्वारा भास्कर प्रिंटिंग प्रेस, धनबाद गोविंदपुर मेन रोड अशोक नगर, केजी आश्रम, गोसाईंडीह धनबाद झारखंड से मुद्रित तथा संताल एक्सप्रेस कार्यालय दंगालपाड़ा, हिजला रोड, दुमका (झारखंड) से प्रकाशित, RNI NO. JHABIL/2018/76383, सलाहकार संपादक चंदन मिश्र, प्रबंध संपादक सिद्धार्थ कुमार, स्थानीय संपादक चुण्डा सोरेन 'सिपाही' फोन न. 7367009287, 9771486686

छत्तीसगढ़ रेयाक् पहाड़ी कोरवा गोच आकात्को मामला रे मोडें होइ दो पासी आर मित्तेन दो आजीवन कारावास रेयाक् साजाई

खोबोरिया कोरवा। विशेष अदालत दो छत्तीसगढ़ रेयाक् पहाड़ी कोरवा समुदायहत्याकांड रे मोडें गोटेच दुसी दो पासी आर मित्तेन दोउमरकेद रेयाक् साजाये आंजोमदेया। विशेष अदालत रेन न्यायाधीशममता भोजवानी दो जुहुम हाबिच चालावेन सुनवाई ताथोम फेसला दोयआंजोमात्कोआ। छत्तीसगढ़ रेयाक् नागाम रे मेताकमे पहिल धाव तमित् सांवते मोडें होइ पासी रेयाक् साजाई आंजोम

अभिभोजन पक्ष लेकाते, 29 जनवरी 2021 हिलोक् लेमरु थाना टोय रेयाक गढ आतो रे थोड होइ दो पहाड़ी कोरवा गाताक रेन 16 बोखेर रेन कुडीको लोटपुटी लेदेया। ओना ताथोम उनी दो, उनी रेनआपाततेत्, उनी रेन पोन बोखेर रेन भतीजी ताको दो बिर तेको इदिकेत्कोआ आरको गोच लेत्कोआ। नोको पुरा धारोज दो दुसीसंतराम मंडवार टेनको कामीकन तहेंकना। संतराम दो उनीनाबालोक कुडी दोसार बाहु बेनावे रेयाक् दबाव एमायकानताहेंकाना। धारोज रेन बाको कुसीकन तहेंन ते संतराम दोमोडें गोटेच गाते सालाक मिलाउ कातेय गोच केत्कोआ। विशेषन्यायाधीश ममता भोजवानी दो संतराम मंडवार, अनिल सारथी, उमा शंकर यादव, आनंदराम पनिका आर परदेशी राम पनिका दो पासी आरतुरुथिच दुसी अब्दुल जब्बार दो आजीवन कारावास साजाये आंजोमदेया।



प्रयागराज महाकुंभ मेला तेय सेटेरेना गौतम अडानी, भंडारा रे भोक्तोकोय हाटिआत्कोआ प्रसाद



खोबोरिया प्रयागराज/गोड्डा : प्रयागराज महाकुंभ रे देश-विदेश खोन करोड़-करोड़ लेखा रे भोक्तोको सेटेरेक काना। नोआ ताला रे गारुडु उद्योगपतिआर अडानी गुप रेन चेरयरेन गौतम अडानी होय सेटेरेना। अडानी दो बालेमाहं हिलोक् महाकुंभ मेला रे चालाकन भंडारा रेभोक्तोको आपनार ती ते प्रसादे एमात्कोआ। अडानी दो नोआ खोन लाह रे महाकुंभ नगर रेयाक सेक्टर नंबर 18 रे मेनाक इस्कॉन वीआईपी शिविर रे आच रेन एराततेत् सालाक तेय सेटेरेना, ओन्डे होइ दो उनीको आताड दारम केदेया। उनी दो महाकुंभ 2025 मेलाय दाई केदा। अडानी दो इस्कॉन रेयाक भंडारा रेय सेवा गोड्डेयेना। अडानी गुप दो प्रयागराज रे चालाकन महाकुंभ मेला रेभोक्तोको मांडी ते जामाक् हाटिआको लागित ते इंटरनेशनलसोसाइटी परं कृष्णा कॉन्सियरनेस (इस्कॉन) सालाक् तीय मिलाउआकाद। नुकिन होतेते महाकुंभ रे दिनम हिलोक् मित्त लाख होइ दोमहाप्रसाद हाटिआकोआ। नोआ गोड्डे दो महाप्रसाद सेवा कामी रेयाक मित्त हाटिच काना, ओका दो

त्रिपुरा रे बीएसएफआर पुलिसको हाजोत केदा 13,000 पैकेट सिगरेट

खोबोरिया अग्रतला। त्रिपुरा रे बीएसएफ आर पुलिस दो 13,000 पैकेट सिगरेटको हाजोत केदा। बीएसएफ दो बालेमाहं हिलोक्को लाई केदा जे बीएसएफ त्रिपुरा रेन जवान दो त्रिपुरा पुलिस आर कस्टम विभाग सालाक ते मिलाउ काते उदयपुर रेयाक श्रीनगर बाँडेर आउट पोस्ट (बीओपी)टोय रे मित्तेन लाडवनाको चालाव केदा। नोआ लाडवना ताला रे 13,000 सिगरेट रेयाक पैकेटको हाजोत केदा, नोआ रेयाक दाम दो मोटामुटी 25,05,000 टाका ओनमानआकाना। सिगरेट पैकेट दो



बांग्लादेश रे पाईकार लागितको कोलेत्कन तहेंकना। अधिकारी दोको लाई केदा जे बीएसएफ आर पुलिसाक् कुरुमुट तेनोआ कारवाई दो होय आकाना, नोआ दाराय ते सीमा टोय रे पाईकारी बाँडेर गोड्डेय जाम आकाना। मामला रेयाक जांच दो तोगे गेया।

असम राइफल्स दो अग्रतला रे 12 करोड़ टाका रेयाक् याबा टेबलेट सालाकको सापू केत्किना बारया

खोबोरिया अग्रतला। असम राइफल्स दो निसा जिनिसको रेयाक् पाईकारी चाबाय लागित ते आपनार लाडवना दाराय ते पश्चिम त्रिपुरा रेयाक अग्रतला रेयाक् सालबागान टोय रे 60 हजार याबा टेबलेटको हाजोत केदा। असम राइफल्स दो बालेमाहं हिलोक्को लाई केदा जे अंतर्राष्ट्रीयबाजार रे नोआ रेयाक दाम दो मोटामुटी 12 करोड़ टाका ओनमान आकाना। नोआ मामला रे बामुटिया आतो रेन कनाई दाम (36) आर रंगुटियाआतो किशन कुमार सरकार (32) दोको सापू केदेया। हाजोतकेत् टेबलेट आर सापूकिन होइ दो लाह सेचु कारवाई लागित तेराजस्व खुफिया निदेशालय



(डीआरआई) टेनको कुरुमुट दो तोगे दोहोय लागितको एकराडआकाना।

कुड़हा इयाते फरका एक्सप्रेस 10 घंटा बिलांमेना, गाडी देजोक् होइको हारोनेना

खोबोरिया साहिबगंज। नोवाकिन बानार बोखेर रेयाक् पहिल चान्दो जनवरी रे कनकानी रवाड आर कुड़हा दो नोडको होइक् जियोनेमुसफिल आकाद। आर से नोते ट्रेन चालाक हें बोद आकाना। ओनाइयाते अप फरका एक्सप्रेस दो आपनार सोमोय खोन पुरुड 10 घंटा बिलांमेना ते मालदा खोन लाडवनाकाना। जाम आकन खोबोर लेकाते नोआसायक रेयाक् निस सोमोय दो जियु 07:15 बजे मालदा रेनाकआ। आर से नोते साहिबगंज रे दो जियु 09:34 बजेमेनाकआ। मेनखान नोआ ट्रेन दो दोसार हिलोक् सेताक 04.49 बजे मालदा



खोन लाडवना। ओनका रे साहिबगंज ते 07:11 बजे सेटेरेना। ओना इयाते गाडी देजोक् होइ दो आडीको हारोनेना।

जित जापान, जर्मनी आर इजरायल रे जुवानको लागित रोजगार रेयाक् ओपसोर

खोबोरिया झारसी। उत्तर प्रदेश रेन योगी सरकार दो नरिसिङ डिल्लोमा आकात्आरदासियाको विदेशको रे रोजगार रेयाक ओपसोर एमावाको रेय गोड्डेक काना। झारसी रेन जाहंय आरदासियाको नरिसिङ डिल्लोमाआकाद, ओनको दो सेवायोजन विभाग रेयाक् पोर्टल रोजगार संभारदाय तेको दरखास दाइयाकआ। जापान, जर्मनी आर इजरायल लागितनरिसिङ डिल्लोमा आकात् आरदासियाको दो आयमा हदु रेकोबाछकोआ आर जोतो हदु रेयाक् चान्दोकिया सैलरी दो मिलाख टाका खोन चेतान गे तहेंना।

दो 31 दरखास दो 31 जेनवरीहाबिचको दारखास दो 2,29,925 टाका तहेंना।जापान रे केयरिगव हदु लागित ते 20 खोन 27 बोखेर रेन नरिसिङ डिल्लोमा होइक् कोड आर से कुडी दोको दरखास दाइयाकआ। नोआ रयाक् चान्दोकिया सैलरी दो 1,16,976 टाका तहेंना। इजरायलरे होम बेसड केयरिगव हदु लागित ते 25 खोन 45 बोखेर रेनरिसिङ डिल्लोमा होइक् कोड आर कुडीको दरखास दाइयाकआ। नोआ रयाक् सैलरी दो 1,31,818 टाका चान्दोकिया तहेंना। झारसी रेन सहायक निदेशक सेवायोजन वसिम मोह मद दोय लाई केदा जेसेवायोजन विभाग रेयाक् पोर्टल दाराय ते आरदासियाको दो 31 जनवरी हाबिचको दरखास दाइयाकआ। आरदासियाकोवाक् पहिल हाटिच रे झारसी रे इंटरव्यू होयोक्आ। ओना ताथोम दोसार हाटिच रेयाक् इंटरव्यू लागित दो लखनऊ ते चालाक होयोक् ताकोआ।

गाडी बाय सामबड़ावलेत् ते स्कूटी रेय तहेंकान जुवान दो आडी मुरुके जोखोमेना

खोबोरिया गोपीकांदर। थाना टोय रेयाक दुमका-पाकुड़िया आसोल डाहार रेदुवारिया मोड टेन स्कूटी रे तहेंकन मित्तेन जुवान दो गाडी बाड सामबड़ावलेन ते सोडोकर रेय भिन्दाउना ओर चाल एना। घोटना रेयाक् खोबोर जाम सांवते गोपीकांदर थाना रेन पुलिस दो घोटना जागया ते सेटेर काते घाल आकन जुवान दो रान ओचोये लागित ते सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र गोपीकांदर रेको भुरती केदेया। ओन्डे डॉक्टर्स दो प्राथमिक इलाज काते मोज रान-मुरगान लागित ते दुमका तेको रेफर

केदेया। घाल अंगाल होइक् पाछनाव दो थानाटोय रेयाक् भुस्कीडंगाल आतो रेन गिराबासी 22 बोखेर रेनराहुल मुर्मू रूप रे होय आकाना। घाल आकन राहुल दोय लाई केदाये उनी दो आको ओडक् भुस्कीडंगाल खोन स्कूटी रे देचु कातेखरीनी बाजार तेय चालाकन तहेंकना। खरीनी बाजार चालाकओकते दुवारिया मोड टेन टर्निंग रे स्कूटी दो बाड सा बड़ावलेनताया आर उनी दोय भिन्दाउना। ओनका रे उनी दो बोहोकर रे आडी मुरुके बाजावेना आर से नोते मायाड हें खुपु जोरोयेन ताया।

सोडोक् घोटना रे लागाक्आ ब्रेक, ब्लैक आर हॉट स्पॉट रे होयोक्आ सुरक्षा उपाई

खोबोरिया मौरजापुर। जिला रे आडी जासती होयोक्कन सोडोक् घोटनारयाक लागित ते प्रशासन दोय तेंगो केदेचु आकाना। यालयात विभागआर कार्यदोयी संस्था ताकिन दो मिलाउ कातेक ब्लैक स्पॉट आरहॉट स्पॉट दो सुरक्षित बेनाव लागित ते पोथ्या रेकिन कामी कानानोआ बोलोरान जागया रे डेलीनेटर आर सिग्नलकिन लगावा, जेमोन सोडोक् घोटना दो कोमेमं। आतो डिट्वात रे सोडोक् घोटनादो बाजार टोय खोन दो आडी जासती गे होयोक् काना, चंदक जेहाइवे सांवते जोडक्कन आसोल सोडोक् रे गाडी दो आडी स्पीडे

तहेंकनन ते घोटना होयोक् रेयाक् कारोन बेनाक काना। ओन्डे बाजार रे घोटना रेयाक् लेखा दो कोम गेया। आडी स्पीड साडी तहेंकनन ते घोटना रेयाक लागित ते हाइवे सांवजोखवाकन आसोल सोडोक् रे हें धियानकिन दोहोयेत् काना। जावगे आतो रेयाक आसोल सोडोक् खोन आचका हाइवे रे गाडी हेचु गोदेक् काना, ओना इयाते घोटना दो होयोक् काना। नोआ आसोलकोवाक् रे ब्रेक आर सिग्नलकिन लगावा। यालयात प्रभावी बिपिनकुमार दोय मेन केदा जे सोडोक् घोटना रेयाक लागित ते ब्लैकस्पॉट आर हॉट स्पॉट लागित तेय जेल ओनमान आकाद।

अंचल अधिकारी दो टोंगरा आर रानीश्वर थाना टोय रैन चौकीदारको सांवते दुपुडुए ओराम केदा



दुमका। रानीश्वर रेन अंचल अधिकारी शादां नुसरत दो बालेमाहं हिलोक् अंचल कार्यालय सभागार रे टोंगरा आर रानीश्वर थाना टोय रैन चौकीदारको सांवते दुपुडुए ओराम केदा। दुपुडु रे सीओदो चौकीदारको आपनार बिट टोय रे मिलित घाट आर ईटा-भाडु खोन बेआईनी गेलेचु आर गेमेर रेयाक लागित तेय हुकुम केदा। बाडाय जाम आकन लेका रे सीओ दो बालेमाहं हिलोक् बुन्दवनी पंचायतरेयाक जुदा-जुदा आतो रे होयोक्कन ईटा-भाडु बेनाव कामीय जांच केदा।

दक्षिण पूर्व रेलवे, टिका

भारत रेल यूरुथि सेचु खोन, वरिष्ठ मंडल विद्वत् अभियंता (जी)रंजित, दक्षिण पूर्व रेलवे, नोकोको ३-टिका नेवतावेत् काना: क्रम संख्या: 1; ई-टिका खोबार सं या: इएल-जी-आरएसी-03-25; माहिंत 20.01.2025; कामी रेयाक इडिच विवरण/जुतुम: नामकोम आर टाईपिस्टिकर रे मेनाक गुडुर शेड रेयाक बुनियादी खंच रेयाक उदय/आधुनिककरण लागित बिजली लेयाक कामी: टिका रेयाक पुंजी (टाका रे): रु. 4803882.68; वायना पायसा/बोली सुरक्षा (टाका रे): रु. 96,100.00; टिका रेयाक मुवात् तीयाक आर सोमोय: 10.02.2025 तिक्तोक् 16.00 बजे; वेबसाइट रेयाक: विवरण: https://www.irepsg.gov.in टिका रेयाक टिकनन वे वेबसाइट http://www.ireps.gov.in रे जेल दाइयाकआ। टिकनन/बोलीदारको टेन कलस-III। डिजिटल चूटी अकात् प्रमाणपत्र होयक् लेक काना आर ओनको दो आईआरडीएन पॉर्टल रजिस्टर्ड आकनको तांतेन लेक काना। एकेन रजिस्टर्ड टिकनन/बोलीदार गे ई-टिकनन रेको सेलेत् होयोक्आ। ई-टिकनन रे सेलेक्चु ओकते टिकननको हातेते जोतो जे सोडोक्अक् कामोच पातर दो टिका रेयाक कामोच सालाक ते अपत्तोड लेकनन ताकोआ। (PR-1038)

सीएसपी संचालक की डिब्बी तोड़कर पचास हजार रुपये की चोरी

संवाददाता
रामगढ़ (दुमका)। अज्ञात उच्छेदों ने मंगलवार के दोपहर लगभग बारह बजे रामगढ़ बाजार में बाइक की डिब्बी तोड़कर पचास हजार रुपये उड़ लिए। रामगढ़ के गोड्डा रोड में थोडा निवासी चंद्रकांत मंडल भारतीय स्टेट बैंक का ग्राहक सेवा केंद्र चलाते हैं। मंगलवार को वे भारतीय स्टेट बैंक की रामगढ़ शाखा से पचास हजार रुपये लेकर अपने केंद्र जा रहे थे। सभी पचास रूपए के नोटों की बंडल में कुल दस बंडल नोट थे। अपने सीएसपी जाने के क्रम में वे रामगढ़ बाजार में जिला परिषद के मार्केट कॉलेक्स (ए)के पास अपनी बाइक खड़ी कर कुछ काम से एक दुकान में चले गए। उन्हें दुकान में गए कुछ ही समय हुआ था कि किसी बच्चे ने उन्हें बताया कि कुछ लोग उनकी बाइक की डिब्बी तोड़ रहे हैं। जब तक वह बाइक के पास पहुंचे तब तक दो लोग डिब्बी तोड़कर पैसे लेकर भाग चुके थे। हो-हल्ला मचाने पर आसपास उपस्थित लोगों ने डिब्बी से पैसे लेकर भाग रहे लोगों को पकड़ने की कोशिश की। किंतु वे दोनों अपनी अपाचे बाइक से भाग निकले। इसके

बाद ग्राहक सेवा केंद्र संचालक ने रामगढ़ थाना के पुलिस अधिकारियों को सूचना दी। सूचना मिलते ही पुलिस अधिकारियों ने घटनास्थल पर पहुंचकर आसपास के लोगों से पूछताछ की। किंतु उच्छेदों का कोई पता नहीं लगा पाया। सीएसपी संचालक के आवेदन के बाद पुलिस बैंक से लेकर बाजार एवं आसपास में लगे सीसीटीवी कैमरों के रिकॉर्डिंग की जांच कर उच्छेदों की पहचान का प्रयास कर रही है। बताते चलें कि रामगढ़ बाजार में इससे पहले भी उच्छेदों द्वारा बाइक की डिब्बी तोड़कर रूपए उड़ाने या बैंक से लौट रहे लोगों के रूपए छीन लेने की घटनाएं घट चुकी हैं, किंतु अब तक पुलिस को कभी भी अपराधियों को पकड़ने में सफलता नहीं मिली है।

क्या कहते हैं पुलिस अधिकारी
मामलों में रामगढ़ थाना के प्रभारी थाना प्रभारी रमेश भागत ने बताया कि सीएसपी संचालक के बाइक की डिब्बी तोड़कर अज्ञात अपराधियों द्वारा पचास हजार रूपए उड़ाए जाने की शिकायत मिली है। अपराधियों की पहचान की जा रही है। उन्हें शीघ्र ही गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

एसकेएमयू के पीजी सेम-2 का रिजल्ट जारी

दुमका। सिदो कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय ने मंगलवार को दो परीक्षाओं का रिजल्ट घोषित कर दिया। जिसमें पीजी सेमेस्टर-2 और एमबीबीएस थर्ड प्रोफेशनल पार्ट-2 की परीक्षा शामिल है। पीजी सेमेस्टर-2 में आर्ट्स में कुल 89.24 फीसदी, कॉमर्स में 81.95 फीसदी और विज्ञान संकाय में 84.86 फीसदी विद्यार्थी सफल रहे। वहीं एमबीबीएस थर्ड प्रोफेशनल पार्ट-2 की परीक्षा में 92.63 फीसदी विद्यार्थी सफल हुए हैं। उक्त रिजल्ट बुधवार से विश्वविद्यालय की आधिकारिक वेबसाइट पर देखा जा सकेगा। परीक्षा रिजल्ट जारी करते हुए परीक्षा नियंत्रक डॉ. जयकुमार शाह ने कहा कि परीक्षा विभाग लगातार तत्परता के साथ छत्र हित में काम कर रहा है। विश्वविद्यालय के परीक्षा और एसईई इंटरमीडियट मंडल ने बताया कि कुलपति प्रो. विमल प्रसाद सिंह के निर्देश पर लॉबिंग परीक्षाओं को जल्द से जल्द संपन्न करने के लिए परीक्षा विभाग तेजी से काम कर रहा है। उन्होंने बताया कि यूजी सेमेस्टर-2 के लिए फॉर्म भरने का काम शुरू हो गया है और यूजी सेमेस्टर-3 की परीक्षा 28 जनवरी से आयोजित की जाएगी, जिसके लिए एडमिट कार्ड भी जल्द ही जारी कर दिया जाएगा।

नई सड़क निर्माण व पुरानी सड़क को तोड़ने की मांग, ग्रामीणों ने दिया आवेदन

दुमका। सदर प्रखंड अंतर्गत रामगढ़ कालुंडी के ग्रामीणों ने मंगलवार को पथ निर्माण विभाग, पथ प्रमंडल के कार्यपालक अभियंता के कार्यालय में आवेदन देकर नई सड़क निर्माण के पूर्व पुरानी सड़क को तोड़ने की मांग। ग्रामीण गुरु गोविंद शर्मा ने बताया कि हरणाकुंडी तालाब से लेकर शिव मंदिर चौक तक पूर्व में ही सड़क काफी उच्चो बनी हुई है। इस पुराने सड़क को अगर तोड़ नहीं गया और इसके ऊपर नई सड़क बना दी गई तो ग्रामीणों का घर से बाहर-भीतर आने-जाने व पानी निकाली में काफी असुविधा होगी। पूछे जाने पर कर्तव्य अभियंता अनुराग तिवारी ने कहा कि निश्चित रूप से इस मामले को लेकर कार्यपालक अभियंता से बात करेगी। मिलने गये ग्रामीणों में कुंजर झा, प्रकाश प्रसाद, मनोज कुमार, बबलू कुमार, केसर सिंह, राजेश मिश्री, विकास कुमार पंडित, कुंदन, ओम प्रकाश गुप्ता, शंकर प्रसाद साह, धीरेंद्र प्रसाद साह, पीटर हंसदा आदि शामिल थे।

सड़क दुर्घटना में जान गवाने वाले की पत्नी को सीओ ने दी सहायता राशि

हंसडीहा। नेशनल हाइवे 133 स्थित हंसडीहा थाना क्षेत्र के धमनाकुंड मोड़ के समीप सड़क दुर्घटना में जान गवाने वाले ककनिया गांव निवासी जयकांत मंडल की पत्नी नीलम देवी को सीओ रहलू शानू ने बीस हजार रूपए की सहायता राशि दी। ज्ञात हो कि गोड्डा जिला में कार्यरत रोजगार सेवक जयकांत मंडल ग्राम ककनिया थाना सरैयाहाट की पिछले दिनों धमनाकुंड मोड़ के समीप ट्रक से दबकर मौत हो गई थी। जिसके बाद मृतक की पत्नी आवेदन देकर सरकारी सहायता की मांग की थी। सीओ रहलू शानू ने बताया कि तत्काल मृतक की पत्नी को 20 हजार की राशि उपलब्ध कराई गई है। जल्द ही नियमानुसार मृतक के परिजनों को अन्य लाभ दिया जाएगा।

सुभाष चंद्र बोस की जयंती मनाने को लेकर बैठक

रानीधर (दुमका)। मधुगंधी ग्रामीण महाविद्यालय रानीधर में मंगलवार को प्राचार्य प्रोफेसर नव कुमार पाल की अध्यक्षता में 23 जनवरी को आयोजित नेताजी सुभाष चंद्र बोस जयंती की तैयारियों को लेकर बैठक आयोजित की गयी। अवसर पर मीडिया प्रभारी डॉ. रूपम कुमारी ने बताया कि सुभाष चंद्र बोस जयंती के अवसर पर विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए जायेंगे। नेताजी की जयंती पर 23 जनवरी को कैसर पीड़ितों की सहायता हेतु चैरिटी फुटबॉल प्रतियोगिता का आयोजन किया जायेगा। साथ ही भेंट-पुस्तकाल का आयोजन भी किया जायेगा। इस अवसर पर बी बी गुहा उर्फ बाबू दा की स्मृति में सफल टीम को ट्रॉफी से सम्मानित किया जायेगा। इसके साथ ही सभी सम्मानित अतिथियों को बी बी गुहा स्मृति मोमेंटो से सम्मानित किया जायेगा। इस अवसर पर मुख्य अतिथि विधायक अलेक कुमार सोरेन, विशिष्ट अतिथि सिदो कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. डॉ. विमल प्रसाद सिंह तथा बोलपुर से अधिवक्ता देव कुमार दत्त रहें। साथ ही विधायक अलेक सोरेन के कर कर्मलों से मधुगंधी दर्पण स्मारिका का आयोजन किया जायेगा। बैठक में प्रोफेसर माजिद नदीम अहसन, खेल उपाध्यक्ष डॉ. रूपम कुमारी, प्रधान लिपिक अलेक कुमार घोष, इंटर कॉलेज के प्राचार्य संजय कुमार घोष, इंटर कॉलेज पी टी आई, काजी गुलाम मुस्तफा, महाविद्यालय पी टी आई चन्दन कुमार घोष तथा सबिक हसन आदि उपस्थित रहे।

टी-20 क्रिकेट टूर्नामेंट में रानीगंज-11 टीम ने तृषा देव-11 को आठ विकेट से हराया

जरमुंडी। बासुक्रोनाथ बस स्टेड स्थित मैदान में आयोजित रिकू अभिषेक टी-20 क्रिकेट टूर्नामेंट में मंगलवार को चौथा क्वार्टर फाइनल मुकाबला खेला गया जिसमें एकतरफा चले मुकाबले में रानीगंज-11 टीम ने तृषा देव-11 टीम को आठ विकेट से हराकर सुभाषचंद्रल युवाकले में प्रवेश किया। रानीगंज-11 टीम ने टास जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करते उतरी तृषा देव- 11 की टीम ने बल्लेबाज सूरज पाठक के 19 गेंद में 25 रन, परवेज शेख के 31 गेंद में 41 रन, विजय कुमार के 15 गेंद में 17 रन, रोहित मंडल के 24 गेंद में 14 रन की बढौलत निर्धारित 20 ओवर में 9 विकेट के नुकसान पर 133 रन बनाए। इसमें रानीगंज टीम के हर्षेश कुमार ने चार ओवर में 19 रन देकर तीन विकेट, महफूज आलम ने चार ओवर में 15 रन देकर दो विकेट और सुंझ कुमार ने चार ओवर में 25 रन देकर एक विकेट हासिल किया। लक्ष्य का पीछा करते उतरी रानीगंज टीम ने धुआंधार बल्लेबाजी करते हुए महज 16 ओवर एक गेंद में दो विकेट के नुकसान पर लक्ष्य हासिल कर लिया।

सरकार स्वास्थ्य को लेकर चिंतित, इसलिए करा रही सभी का बीमा : प्रदीप यादव

हंसडीहा मल्टी स्पेशलिटी हॉस्पिटल में जल्द खुलेगा ट्रामा सेंटर



संताल एक्सप्रेस संवाददाता
सरैयाहाट। सरकार स्वास्थ्य को लेकर चिंतित, इसलिए करा रही सभी का बीमा करा रही है। उक्त बातें मंगलवार को सरैयाहाट में आयोजित स्वास्थ्य मेले में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित मधुगंधी विधायक प्रदीप यादव ने कही। उन्होंने कहा कि

आजादी के 78 वर्ष बाद स्वास्थ्य के क्षेत्र में काफी बदलाव आया है। पहले हैजा, डायरिया, मलेरिया, कालाजार, चेचक से जानमाल का काफी नुकसान होता था लेकिन अभी स्थिति काफी बेहतर है। कोरोना के रूप में झारखंड स्वास्थ्य विभाग ने बेहतर कार्य किया। हंसडीहा में आय दिन

दुर्घटना होती है। लेकिन वहां ट्रामा सेंटर नहीं है, सुविधा नहीं रहने की वजह से लोगों की जान जा रही है। इसलिए वे प्रयास कर रहे हैं कि जल्द ही हंसडीहा में ट्रामा सेंटर खुले। प्रदीप यादव ने कहा कि दुर्घटना के ज्यादातर मामलों में शराब का सेवन देखने को मिलता है इसलिए सभी से अनुरोध है कि ड्रिंक एंड ड्राइव से बचें। सड़क दुर्घटनाओं में हो रही मौतों से वह भी चिंतित है। लोग आज लापरवाह होते जा रहे, स्वास्थ्य जांच कोई नहीं करवा रहे हैं इसलिए सभी से आग्रह है कि समय समय पर स्वास्थ्य जांच अवश्य कराए। बीमारी नहीं छिपाए, जब भी किसी बीमारी का पता चले जागरूक हो कर चिकित्सक से परामर्श लें। सरकार स्वास्थ्य को लेकर चिंतित है। विशेष बीमारी को लेकर सरकार की अलग से योजनाएं भी चलाई जा रही हैं। पूरे देश में अस्पताल चिन्हित हैं जहां

राज्य के नागरिकों के इलाज का खर्च सरकार उठा रही है। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य जीवन का बहुमूल्य चीज है। अगर स्वास्थ्य गया तो जीवन का आधा चक्र खत्म हो गया।

स्वास्थ्य शिविर सह मेले में 622 मरीजों को हूड जांच

सरैयाहाट। सरैयाहाट स्थित पल्स टू उच्च विद्यालय परिसर में आयोजित स्वास्थ्य शिविर में कुल 622 लोगों ने शिविर में बने विभिन्न स्टालों में जांच कराया। जिसमें 130 लोगों आंख जांच कराया, आंख के मरीजों को जरूरत के हिसाब से चश्मा भी उपलब्ध कराया गया। 56 का आयुष्मान कार्ड, शिशु स्वास्थ्य 30, एनसी 55, परिवार नियोजन 110, किशोरी किशोरी स्वास्थ्य 87, बीपी सुगर जांच 165, दांत जांच 19 और आर्यु से संबंधित 35 मामलों शामिल हैं।

नूनबिल माता के चरणों में विधायक बसंत व डॉ. लुईस मरांडी ने टेका माथा



संताल एक्सप्रेस संवाददाता
मसलिया। मसलिया प्रखंड क्षेत्र के प्रसिद्ध नूनबिल मेला में मंगलवार को झामुमो के दो दो विधायक एक साथ नूनबिल माता के यहां माथा टेकने पहुंचे। जिसमें दुमका झामुमो विधायक बसंत सोरेन व जमा विधानसभा झामुमो विधायिका डॉ. लुईस मरांडी शामिल रहे। सर्व प्रथम दलाही रिथत में जल कुंड में जामा विधायिका डॉ. लुईस मरांडी ने पैर हाथ धोकर गर्म जलकुंड का छिड़क कर पवित्र भाव से फल नमक बताशा चढ़ाकर कर पूजा की। मेला के व्यवस्थापक महेश शर्मा से मेले के बारे में दोनों विधायकों ने व्यवस्था के बारे में जानकारी ली और आगले कार्यक्रम के लिए निकल पड़े। इन दोनों विधायकों के एक साथ पहुंचने के बाद पूरा मेला समिति स्वागत में अस्त व्यस्त दिखे। इस मौके पर जिला सचिव निशित वरुण गोलदर, प्रखंड अध्यक्ष वासुदेव टुडू, अस्ति वरुण गोलदर, जयदेव दत्त, प्रसेनजित दास, दिनेश दत्त, राजेन्द्र प्रसाद सिंह, सुभाष दास, निवेश यादव, जेट्टू मियां समेत कई झामुमो कार्यकर्ता व ग्रामीण उपस्थित थे।

गायत्री परिवार ने मनाई वर्षगांठ



मसलिया। मसलिया प्रखंड के गुमरो पंचायत के छोटा तैरियाडगाल प्रजापीठ में अखिल विश्व गायत्री परिवार के तत्वावधान में मंगलवार को बारहवां वर्षगांठ विधि विधान के साथ मनाई गई। प्रातः नौ बजे से द्वादश घण्टे गायत्री महामंत्र का सामूहिक जप किया गया तदोपरान्त हवन यज्ञ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। गायत्री परिवार के वरिष्ठ परिरजन फारु प्रसाद दांगी ने बताया कि विगत बारह सालों से यहां माता गायत्री की नैष्ठिक उपासना होती आ रही है। जिसमें प्रातः पूजा से लेकर संध्या वेदन आरती शामिल है। हर वर्ष वार्षिकोत्सव मनाया जाता है। कहा कि गायत्री की जन्मदिनी है। इसकी पूजा उपासना से साधकों को आध्यात्मिक ज्ञान व आत्मिक मनोबल की प्राप्ति होती है। वहीं गायत्री परिवार के प्रखंड सम्भवक दशानंद सिंह ने कहा कि गायत्री माता की अपरंपार महिमा के कारण विगत बारह वर्षों से यहां प्रजापीठ में लगातार सोलह संस्कारों से लोगों को सुसंस्कारित किया जाता रहा है। इस मौके पर मधुसूदन महतो, रामसुंदर राजत, देव नारायण राजत, मदन राजत, निरंजन राजत, सुधीर चंद्र रजक, विनोद बिहारी महतो, लुखिसन मुर्मू, भागीरथ महतो, कैकयी देवी, कलावती देवी, अनिता कुमारी आदि दर्जनों श्रद्धालुओं ने पूजा में भाग लिया।

सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान चलाया गया

गोपीकांदर (दुमका)। सड़क दुर्घटना में रोकथाम को लेकर दुमका पुलिस की ओर से लगातार सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में गोपीकांदर प्रखंड के प्रोजेक्ट बालिका



विद्यालय में एसआई भारत भूषण सिंह और धर्मल मांडी के नेतृत्व में पुलिस प्रशासन के द्वारा छात्राओं के बीच सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान चलाया गया। जिसमें एसआई भारत भूषण सिंह के द्वारा छात्राओं को बताया गया कि अपने परिरजन या आसपास के लोगों बाईक चलाते समय हेलमेट का उपयोग करने, चार पहिया वाहन चलाते समय सीट बेल्ट का उपयोग करने, नशे की हालत में वाहन ना चलाने, तेज गति से वाहन चलाने से परिरजन को रोकने के लिए प्रेरित करें। मौके पर छात्राओं को ट्रैफिक सिग्नल नियम सहित यातायात नियमों के बारे में बताया गया। साथ ही ऑनलाइन फ्रॉड के बारे में बताया। जिसमें मोबाइल पर फर्जी मैसेज, कॉल की पहचान करने, बैंक दस्तावेज संबंधित ओटीपी, पावरवर्ड शेयर ना करने सहित अन्य विषयों की जानकारी साझा कर जागरूक किया। इस मौके पर आरजेडी नेता सत्य शिक्षानंद मुर्मू, प्रधानाध्यापिका नामिता किस्कू सहित अन्य शिक्षक और शिक्षिकाएं मौजूद थे।

बीडीओ ने छात्रों के साथ मनाया जन्मदिन

रानीधर (दुमका)। प्रखंड विकास पदाधिकारी राजेश कुमार सिन्हा ने मंगलवार को भांगरवाला को भगत सेवास्रम संघ दुमका शाखा के पाथर स्थित स्वामी प्रणवानंद शक्ति मंदिर के साथ अपना जन्मदिन मनाया। बीडीओ श्री सिन्हा ने अपनी पत्नी एवं पुत्री के साथ आश्रम पहुंचकर यहां के प्राथमिक स्तर के तीस छात्रों को स्कूल बैग प्रदान किया। साथ ही छात्रों के बीच मिठाई एवं चॉकलेट का वितरण किया। मौके पर आश्रम के स्वामी नित्यब्रता नंद महाशय, शिक्षक जयदेव दे व छत्र मौजूद थे।

12 महिलाओं का हुआ बंध्याकरण ऑपरेशन

गोपीकांदर (दुमका)। सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र गोपीकांदर में मंगलवार को 12 महिलाओं का सफलतापूर्वक बंध्याकरण ऑपरेशन किया गया। बंध्याकरण ऑपरेशन सूर्या क्लिनिक देवघर के डॉक्टर सुधीर ने किया। महिलाओं को प्रेरित करने में फैमिली प्लानिंग के बीटीटी प्रेमिला हेब्रम, सहिया पुष्पा देवी सहित स्वास्थ्य सहिया का महत्वपूर्ण योगदान रहा। इसका निरीक्षण खुद प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉक्टर विश्वनाथ मंडी ने किया।

किसानों को अबतक नहीं मिला धान का समर्थन मूल्य

रानीधर। प्रखंड के बृन्दाबनी, पाथरा एवं सुखजोड़ लैम्प शाखा के सहायक प्रबंधकों ने तीन वर्ष पूर्व किसानों से समर्थन मूल्य पर लिए गए धान का पचास फीसदी भुगतान अबतक नहीं किया है। उक्त लैम्प के शाखा प्रबंधकों ने समर्थन मूल्य पर धान क्रय कर प्रथम किस्त की राशि का भुगतान किया था, परन्तु किसानों को 50 फीसद राशि का भुगतान अबतक नहीं किया गया है। सबसे बड़ी बात यह है कि तीनों लैम्प शाखा के सहायक प्रबंधक लापता हैं। उक्त तीनों लैम्प शाखा में तीन साल से ताला लटका है। किसान विवेकानंद घोष एवं पाटजोड़ गांव के ग्राम सभा के अध्यक्ष विश्वनाथ घोष के साथ एक दर्जन किसानों ने जिले के उपायुक्त, जिला प्रबंधक राज्य खाद्य निगम दुमका से मिलकर समर्थन मूल्य पर बेचे गए धान के बकाया राशि का भुगतान करने की मांग की है। किसानों ने जिला सहकारिता प्रसार पदाधिकारी से मिलकर यहां के किसानों की समस्या से अवगत कराकर लैम्प शाखा बंद रहने की सूचना दी है, परन्तु किसानों को कहीं से भी राहत नहीं मिल पा रही है जिससे किसान आर्थिक संकट का सामना कर रहे हैं। इतना ही नहीं पैसे के अभाव में अधिकतर किसान इस बार खेती भी ठीक से नहीं कर पाए।

सीएसपी में आज स्वास्थ्य मेला का आयोजन

जरमुंडी। सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र जरमुंडी में आज बुधवार को प्रखंड स्तरीय स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया है। इस संदर्भ में स्वास्थ्य मेला के आयोजन की जानकारी देते हुए, प्रभारी प्रखंड चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. सुनील कुमार सिंह ने बताया कि सभी कर्मचारियों को आवश्यक प्रशा निदेश दिए गए हैं। सभी कर्मचारी विभिन्न विभागों से ग्रामीण क्षेत्रों में प्रचार प्रसार कर स्वास्थ्य मेला की जानकारी दे रहे हैं, ताकि प्रखंड क्षेत्र के ज्यादा से ज्यादा लोगों को स्वास्थ्य मेला का लाभ मिल सके।

अपनी मांगों को लेकर 57 दिन भी जारी रही शिक्षकेत्तर कर्मचारियों की हड़ताल

कर्मचारियों के प्रति विवि प्रशासन की संवेदनहीनता दुर्भाग्यपूर्ण : परिमल कुंदन

संताल एक्सप्रेस संवाददाता
दुमका। सिदो कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय, दुमका एवं अंतर्गत सभी अंगीभूत महाविद्यालयों के शिक्षकेत्तर कर्मचारियों के हड़ताल 57 दिन हो गए किंतु गतिरोध अबतक कायम है। इस विश्वविद्यालय के स्थापना काल से अबतक ऐसे कुलपति की कर्मचारियों ने कल्पना नहीं की थी। आज विश्वविद्यालय में पदाधिकारी एवं कर्मचारी के बीच सौहार्द का संबंध समाप्त होला दिख रहा है। वर्तमान कुलपति को कर्मचारियों के प्रति जरा भी सहानुभूति नहीं है। महासंघ के महासचिव नेतलाल मिर्धा ने कहा कि कर्मचारी पिछले 57 दिनों से बिना वेतन के अपने जायज मांग पर हड़ताल पर रह कर अपने वेतन निर्धारण के लिए सक्रिय हैं किन्तु विश्वविद्यालय



प्रशासन को कर्मचारियों की तत्कालीन नजर नहीं आती है। श्री मिर्धा ने काफी आक्रोशित हो कर कहा कि ताला तुड़वाने में विश्वविद्यालय प्रशासन ने जो तत्परता दिखलाई है उसनी तत्परता अगर कुलपति ने हमारे वेतन निर्धारण पर दिखाई होती तो शायद आज

हड़ताल करने की नौबत नहीं आती। वर्तमान कुलपति सिर्फ परीक्षा कार्य पर ही केंद्रित है। नेतलाल मिर्धा ने बताया कि जब कर्मचारियों ने कुलपति से अनुरोध किया कि उच्च शिक्षा निदेशालय के सचिव से मिलने रंची जाएं तो उन्होंने

एबीवीपी कार्यालय में बैडमिंटन टूर्नामेंट आयोजित



संताल एक्सप्रेस संवाददाता
दुमका। छात्रों के बीच खेल और शारीरिक विकास के बढ़ावा देने के उद्देश्य से अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद दुमका की ओर से आयोजित खेला भारत कुंभ के तहत एबीवीपी कार्यालय दुमका परिसर में बैडमिंटन टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। यह आयोजन विद्यार्थियों के बीच खेल भावना, टीम वर्क और नेतृत्व क्षमता को बढ़ाने के लिए किया गया। कार्यक्रम में क्षेत्र के विभिन्न कॉलेजों और संस्थानों की टीमों ने भाग लिया। टूर्नामेंट का उद्घाटन अतिथि दशरथ महतो दुमका लाइव न्यूज़, नितेश कुमार न्यूज़18, रवि कुमार

एबीवीपी पूर्व कार्यकर्ता, डॉ. जितेंद्र झा, डॉ. कुमार, प्रदेश मंत्री मनोज सोरेन, स्वाती राज, नगर मंत्री अभिषेक गुप्ता प्रमुख सदस्यों और स्थानीय गणमान्य व्यक्तियों ने किया। उन्होंने छात्रों को खेल के महत्व और उनके शारीरिक और मानसिक विकास में योगदान के बारे में बताया। प्रतियोगिता में 14 से अधिक टीमों ने हिस्सा लिया। सभी मैच अत्यंत रोमांचक और प्रतिस्पर्धीत्वक रहे। विजेता टीम चंद्रशेखर कुमार, आर्यन कुमार और उपविजेता टीम सनत पंडित, आर्युष कुमार, दुमका को ट्रॉफी और प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया।

कलश शोभायात्रा के साथ गायत्री महायज्ञ शुरु



संताल एक्सप्रेस संवाददाता
जरमुंडी। जरमुंडी प्रखंड के बनवारा ग्राम पंचायत अंतर्गत बांधडीहा में मंगलवार को कलश शोभायात्रा निकालकर विगत पांच कुंडीय शक्ति संवर्द्धन गायत्री महायज्ञ का शुभारंभ किया गया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में श्रद्धालु स्त्री पुरुष कलश शोभायात्रा में शामिल हुए। धर्म ध्वज के साथ मुख्य यजमान शोभायात्रा के साथ चल रहे थे और गाजे बाजे के साथ 251 श्रद्धालु महिलाएं कलश धरकर शोभायात्रा में साथ साथ चल रही थीं। गायत्री महायज्ञ कार्यक्रम स्थल पहुंचने पर महिलाओं द्वारा लाए गए पवित्र कलश को यज्ञशाला में स्थापित किया गया। गायत्री महायज्ञ समिति के सदस्य और स्थानीय सामाजिक कार्यकर्ता भादो मंडल ने जानकारी देते हुए बताया कि चार दिवसीय आयोजन में शक्ति संवर्द्धन हेतु दिवाकालीन सत्र में पांच कुंडीय हवन कार्यक्रम तथा रात्रिकालीन सत्र में ज्ञान संवर्द्धन हेतु धार्मिक प्रवचन आयोजित होगा।

नूनबिल मेला में उमड़ी ग्रामीणों की भीड़

गर्म जलकुंड में स्नान व नूनबिल थान में नमक बताशा चढ़ाने के लिए उमड़ी भीड़



संताल एक्सप्रेस संवाददाता
मसलिया। मसलिया प्रखंड क्षेत्र के सुप्रसिद्ध नूनबिल मेला के सातवें दिन मंगलवार को ग्रामीणों की भीड़ उमड़ी। यहां गर्म जलकुंड में स्नान व नूनबिल थान में नमक बताशा चढ़ाने के लिए प्रातः से ही श्रद्धालुओं की अपार भीड़ देखी जा रही है। वहीं मेलें में झूला, मौत का कुर्की, थाली, प्लास, कटोरी, मूशल, भागवान की विभिन्न प्रकार पत्थरों से तराशी गयी मूर्तियां, सिलबड्डा, शंख आदि लोगों को आकर्षित कर रही हैं। कारीगर तपेश कुमार दास ने बताया कि लोग पहले के जैसे आज इन



चौजों का ज्यादा अहमियत नहीं दे रहे हैं। इसका कारण समय का अभाव बताकर आर्टिफिशियल सामानों को घर लाते हैं। सिलबड्डा के जगह आज मिक्स ग्रेडर ने ले लिया है। बटन दबाते झटपट पीस जाती है। लेकिन लोगों को यह मालूम नहीं है कि इन पत्थर से पीसे चीजों से बनी खाद्य सामग्री कितना शुद्ध होती है। इसे खाने से जहां एक ओर शुद्धता की गारंटी रहती है तो वहीं दूसरी ओर हमारा पाचन तंत्र में कोई विपरीत प्रभाव नहीं डालता है। आज आधुनिक विजली

से संचालित उपकरणों से बनाये भोजन के खाने से पेट में पथरी जैसी समस्या आ रही है। जो लोग समझ रहे हैं वह आज भी इन सामानों की खरीददारी कर रहे हैं लेकिन जो लोग आधुनिकता की ओर आकर्षित हैं उनको पत्थर की सामग्रियों का कोई मोल नहीं है। पूछने पर बताया कि चक्की व अन्य पत्थरों के समान हाथ से छेनी व हथौड़े से बनाकर सिर्फ मजदूरी राशि किसी तरह निकल पाती है। पुरतेनी काम होने के कारण हम लोग इसे छेड़ नहीं पा रहे हैं।